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INTENDED USE

GENERAL SAFETY RULES

INTENDED USE

This power tool is designed for longitudinal and cross sawing wood in a straight line at
bevel angle from 0° to 45°.

GENERAL SAFETY RULES

WORK AREA

«  Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

« Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or
fumes.

« Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

ELECTRICAL SAFETY

«  Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not
use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

« Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed
or grounded.

« Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

« Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the
power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric shock.

«  When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

«  Connect the electric power tool to electricity, using a 16 A maximum secure contact
protected outlet (220-240V~, 50 Hz). We recommend you to attach a residual current
circuit-breaker (RCD) that does not exceed 30mA.

PERSONAL SAFETY

- Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

«  Use safety equipment. Always wear eye protection. Safety equipment such as
dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate

conditions will reduce personal injuries.
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GENERAL SAFETY RULES

« Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the off position before plugging in.
Carrying power tools with your finger on the switch or plugging in power tools that have
the switch on invites accidents.

«  Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench ora
key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

- Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected situations.

« Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

- If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities,
ensure these are connected and properly used. Use of these devices can reduce dust
related hazards.

POWER TOOL USE AND CARE

« Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

« Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool
that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

« Disconnect the plug from the power source before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the power tool accidentally.

- Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

« Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the power tools operation. If
damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

«  Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

+ Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for op-erations different from those intended could
result in a hazardous situation.

SERVICE

«  Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

EY ‘



CIRCULAR SAW SAFETY RULES

CIRCULAR SAW SAFETY RULES

Safety instructions for all saws

DANGER: Keep hands away from cutting area and the blade. Keep your second
hand on auxiliary handle, or motor housing. If both hands are holding the saw,
they cannot be cut by the blade.

« Do not reach underneath the workpiece. The guard cannot protect you from the blade
below the workpiece.

«  Adjust the cutting depth to the thickness of the workpiece. Less than a full tooth of
the blade teeth should be visible below the workpiece.

« Never hold piece being cut in your hands or across your leg. Secure the workpiece to
a stable platform. /tis important to support the work properly to minimize body exposure,
blade binding, or loss of control.

«  Hold the power tool by the insulated gripping surfaces only, when performing an
operation where the cutting tool may contact hidden wiring or its own cord. Contact
with a “live” wire will also make exposed metal parts of the power tool “live” and could give
the operator an electric shock.

«  When ripping always use a rip fence or straight edge guide. This improves the
accuracy of cut and reduces the chance of blade binding.

«  Always use blades with correct size and shape (diamond versus round) of arbour
holes. Blades that do not match the mounting hardware of the saw will run eccentrically,
causing loss of control.

«  Never use damaged or incorrect blade wash-ers or bolt. The blade washers and bolt
were specially designed for your saw, for optimum perfor-mance and safety of operation.

Kickback causes and related warnings

«  Kickback is a sudden reaction to a pinched, bound or misaligned saw blade, causing an
uncontrolled saw to lift up and out of the workpiece toward the operator;

« When the blade is pinched or bound tightly by the kerf closing down, the blade stalls
and the motor reaction drives the unit rapidly back toward the operator;

. If the blade becomes twisted or misaligned in the cut, the teeth at the back edge of
the blade can dig into the top surface of the wood causing the blade to climb out of
the kerf and jump back toward the operator.

Kickback is the result of saw misuse and/or incorrect operating procedures or conditions

and can be avoided by taking proper precautions as given below.

« Maintain a firm grip with both hands on the saw and position your arms to resist
kickback forces. Position your body to either side of the blade, but not in line with
the blade. Kickback could cause the saw to jump backwards, but kickback forces can be
controlled by the operator, if proper precautions are taken.
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CIRCULAR SAW SAFETY RULES

«  When blade is binding, or when interrupting a cut for any reason, release the trigger
and hold the saw motionless in the material until the blade comes to a complete
stop. Never attempt to remove the saw from the work or pull the saw backward
while the blade is in motion or kickback may occur. Investigate and take corrective
actions to eliminate the cause of blade binding.

«  When restarting a saw in the workpiece, centre the saw blade in the kerf and check
that saw teeth are not engaged into the material. /f saw blade is binding, it may walk
up or kickback from the workpiece as the saw is restarted.

«  Support large panels to minimise the risk of blade pinching and kickback. Large
panels tend to sag under their own weight. Supports must be placed under the panel on
both sides, near the line of cut and near the edge of the panel.

« Do not use dull or damaged blades. Unsharpened or improperly set blades produce
narrow kerf causing excessive friction, blade binding and kickback.

- Blade depth and bevel adjusting locking levers must be tight and secure before
making cut. If blade adjustment shifts while cutting, it may cause binding and kickback.

«  Use extra caution when sawing into existing walls or other blind areas. The
protruding blade may cut objects that can cause kickback.

Safety instructions for circular saws with outer pendulum guard, circular saws with

inner pendulum guard, circular saws with tow guard

«  Check lower guard for proper closing before each use. Do not operate the saw if
lower guard does not move freely and close instantly. Never clamp or tie the lower
guard into the open position. If saw is accidentally dropped, lower guard may be bent.
Raise the lower guard with the retracting handle and make sure it moves freely and does
not touch the blade or any other part, in all angles and depths of cut.

«  Check the operation of the lower guard spring. If the guard and the spring are not
operating properly, they must be serviced before use. Lower guard may operate
sluggishly due to damaged parts, gummy deposits, or a build-up of debris.

« Lower guard may be retracted manually only for special cuts such as “plunge cuts”
and “compound cuts”. Raise lower guard by re-tracting handle and as soon as blade
enters the material, the lower guard must be released. For all other sawing, the lower
guard should operate automatically.

«  Always observe that the lower guard is covering the blade before placing saw down
on bench or floor. An unprotected, coasting blade will cause the saw to walk backwards,
cutting whatever is in its path. Be aware of the time it takes for the blade to stop after switch
is released.

Additional safety instructions for all saws with riving knife

« Use the appropriate saw blade for the riving knife. For the riving knife to function, the
body of the blade must be thinner than the riving knife and the cutting width of the blade
must be wider than the thickness of the riving knife.
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CIRCULAR SAW SAFETY RULES

«  Adjust the riving knife as described in this instruction manual. Incorrect spacing,
positioning and alignment can make the riving knife ineffective in preventing kickback.

«  Always use the riving knife except when plunge cutting. Riving knife must be replaced
after plunge cutting. Riving knife causes interference.

«  For the riving knife to work, it must be engaged in the workpiece. The riving knife is
ineffective in preventing kickback during short cuts.

« Do not operate the saw if riving knife is bent. Even a light interference can slow the
closing rate of a guard.

«  Wear hearing protection during continuous operation. Exposure to noise can cause
hearing loss.

«  During operation provide eye protection to prevent eyes from exposure to flying
particles. Wear goggles.

«  Take protective measures against inhalation of dust. Some materials can contain
toxic ingredients. Wear a dust mask and work with dust/chip extraction when
connectable.

« Do not process materials containing asbestos. Asbestos is considered carcinogenic.

«  Use of protective gloves is recommended.

- Before connecting a tool to a power source be sure that the voltage supply is the
same as that specified on the nameplate of the tool.

« A power source with a voltage greater than that specified for the tool can result in
serious injury to the user, as well as damage to the tool. Ifin doubt, do not plug in the
tool. Using a power source with a voltage less than the nameplate rating is harmful to the
motor.

«  Fully unwind cable drum extensions to avoid potential overheating.

«  When an extension cable is required, you must ensure that it has the right ampere
rating for your power tool and it is in safe electrical condition.

« Never use the machine with a damaged cable. Do not touch the damaged cable and
pull the mains plug when the cable is damaged while operating. Damaged cables
increase the risk of electric shock.

«  Always keep the cord away from the working area of the power tool.

«  Prior to operation remove all nails, screws and other objects from the work piece.
You may damage the saw blade and the machine by cutting into a nail or other
metal. It can also present a safety hazard.

« Use clamps or a vice to secure your work whenever possible.

« Never start the power tool under load. Make sure that the saw blade is notin
contact with the work piece when you switch the machine on.

«  Always switch off and wait until the saw blade has come to a complete standstill
before removing the machine from the work piece.

« Never apply side pressure to stop the blade rotation after switching off the saw.

« Do not touch the saw blade immediately after operation. It may be extremely hot
and could burn your skin.

« Do not use blades with parameters not corresponding to those mentioned above.
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CIRCULAR SAW SAFETY RULES

« Do not use abrasive wheels (for grinding or cutting).

« Do not use dull or damaged blades. Unsharpened or improperly set blades produce
narrow kerf causing excessive friction, blade binding and kickback.

« Do not reach underneath the work piece. The guard cannot protect you from the blade
below the work piece.

«  Adjust the cutting depth to the thickness of the work piece. Less than a full tooth of
the blade teeth should be visible below the work piece.

« Never hold piece being cut in your hands or across your leg. Secure the work piece
to a stable platform. It is important to support the work properly to minimize body
exposure, blade binding, or loss of control.

« Never use damaged or incorrect blade flanges or bolt. The blade flanges and bolt were
specially designed for your saw, for optimum performance and safety of operation.

« Rags, cloths, cord, string and the like should never be left around the work area.

«  The tool must be used only for its prescribed purpose. Any use other than those
mentioned in this Manual will be considered a case of misuse. The user and not the
manufacturer shall be liable for any damage or injury resulting from such cases of misuse.

«  To use this tool properly, you must observe the safety regulations, the assembly
instructions and the operating instructions found in this Manual. All persons who
use and service the machine have to be acquainted with this Manual and must be
informed about its potential hazards. Children and frail people must not use this
tool. Children should be supervised at all times if they are in the area in which the
tool is being used. It is also imperative that you observe the accident prevention
regulations in force in your area. The same applies for general rules of occupational
health and safety.

«  The manufacturer shall not be liable for any changes made to the tool nor for any
damage resulting from such changes.

«  Power tools must not be used outdoors in rainy weather, or in moist environment
(after rain) or in close vicinity with easily flammable liquids and gases. The working
place should be well lit.

Safety rules for laser lights

These lasers do not normally present an optical hazard, although staring at the beam may
cause flash blindness.

WARNING: Do not stare directly at the laser beam. A hazard may exist if you deliberately
stare into the beam.

«  The laser shall be used and maintained in accordance with the manufacturer’s
instructions.

«  Never aim the beam at any person or an object other than the work piece.

«  The laser beam shall not be deliberately aimed at personnel and shall be prevented
from being directed towards the eye of a person.



TOOL PARTS OVERVIEW

OPERATION

«  Always ensure the laser beam is aimed at a sturdy work piece without reflective
surfaces i.e. wood or rough coated surfaces are acceptable. Bright shiny reflective sheet
steel or the like is not suitable for laser use as the reflective surface could direct the
beam back at the operator.

« Do not change the laser light assembly with a different type. Repairs must only be
carried out by the laser manufacturer or an authorized agent.

TOOL PARTS OVERVIEW

1. Blade 13. Depth adjustment scale

2. Laser light switch 14. Depth adjustment lever

3. Outer blade flange 15. Rip fence

3a. Inner blade flange (not shown) 16. Depth adjustment fixing
4, Blade bolt 17. Rip fence lock knob

5. Base plate 18. Cutting guide notch 45°
6. Upper immobile blade guard 19. Cutting guide notch 90°
7. Dust extraction tube 20. Mobile blade guard

8. Back handle 21. Spindle lock button

9. ON/OFF switch 22. Lock-off button

10. Motor 23. Bevel scale

11. Front handle 24. Bevel adjustment fixing

12. Blade guard lever

OPERATION

PRIORTO INITIAL OPERATION

«  Make sure the power supply voltage corresponds to the value indicated on the name
plate with technical data of the tool.

«  Always check the position of ON/OFF switch. The power tool must be connected to the
power supply socket only when this switch is in OFF position. If the plug is connected
to a receptacle while the power switch is in the ON position, the power tool will start
operating immediately, which could cause a serious accident.

«  Make sure that the cord and the plug are in order. If the replacement of the supply cord
is necessary, this has to be done by the manufacturer or his agent in order to avoid a
safety hazard.

«  Always inspect the blade. Use only well grinded blades. Never use blades with cracks
and indents or HSS-blades.

«  Checkif the blade is tightened reliably and moves freely.

«  Check if the mobile guard moves freely.

«  Make sure the work piece or the material is well secured.

«  Let the machine operate at no load for 30 seconds. Replace the blade in case vibrations

are observed.
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OPERATION

REPLACING THE BLADE

«  Press the spindle lock button (21). Whilst depressing the spindle lock button (21) using
the blade hex key delivered with the machine, turn bolt (4) anti-clockwise. Remove the
blade bolt (4) and the outer blade flange (3).

- Ensure blade flanges and bolt is clean of sawdust, grease, etc.

«  Move the lower blade lever (12), to lift the lower guard (20) toward the upper blade
guard (6). While performing this step check the proper functioning of the lower guard
spring.

«  Make sure the blade teeth and arrow on the blade (1) point in the same direction as the
arrow on the upper blade guard (6).

«  Slide the new blade (1) through slot in the base plate (5) and mount it against the inner
blade flange (3a) on the shaft. Make sure the large diameter of the blade flanges lay
flush against the blade (1).

- Tighten the outer blade flange (3). First tighten blade bolt (4) to finger tight. Engage
spindle lock button (21). Whilst depressing the spindle lock button (21), tighten blade
bolt (4) firmly with the blade hex key supplied with the machine.

«  Before connecting the saw to a power source, ensure that:

- The spindle lock button (21) is released;
-The blade (1) rotates freely;
- The lower blade guard (20) operates correctly.

NOTE: Do not modify the blade spanner to elongate it, since it may lead to over tightening
of the blade bolt (4).

ADJUSTING THE CUTTING DEPTH

Loosen the depth adjustment lever (14). Hold the base plate (5) down with one hand and
raise or lower the saw by the back handle (8). Tighten depth adjust lever (14) at the desired
depth setting.

To obtain minimum splintering while operating, ensure that no more than one tooth
protrudes through the timber.

NOTE: During bevel cutting the depth set on scale (13) does not coincide with the real
depth value. In this case the depth should be measured from the tip of the tooth to the
edge of the slot in the base plate with a measuring tool.

DUST EXTRACTION
Use a vacuum cleaner during operation. Connect the vacuum cleaner to the dust extraction
tube (7) and switch on the vacuum cleaner prior to starting a cut.
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OPERATION

ADJUSTING THE BEVEL

Vertical cutting

Set maximum cutting depth. Loosen bevel adjustment fixing (24), set it to 0° on bevel scale
(23), retighten bevel adjustment fixing (24) and check for 90° angle between the blade (1)
and bottom plane of the base plate (5) with a square.

Bevel cutting

The base plate (5) can be adjusted to 0°-45°. Loosen the bevel adjustment fixing (24). Align
it to the desired angle on calibrated bevel scale (23). Then tighten bevel adjustment fixing
(24).

Due to the increased area of blade engagement in the work and decreased stability of the
base plate, blade binding may occur. Keep the saw steady and the press the base plate
firmly on the work piece.

Use a protractor when you have to set a precise angle.

LINE GUIDE

For a straight vertical cut, use the cutting guide notch (19) in the base plate (5). For 45°
bevel cuts, use cutting the guide notch (18). Make sample cuts in scrap timber to verify
actual line of cut.

SWITCHING ON/OFF

WARNING: When starting the circular saw, hold it securely with both hands. The torque
from the motor can cause the tool to twist.

Switching on: Press the lock-off button (22), and then squeeze the ON/OFF switch (9).
Switching off: Release the ON/OFF switch (9).

Your saw should be running at full speed before starting the cut and turned off only after
completing the cut.

CUTTING
Always hold the back handle (8) with one hand and the front handle (11) with the other
hand.

WARNING: After switching off the saw, be aware of the necessary time it takes for the
blade to come to a complete stop during coast down. Do not allow the saw to brush
against your body, since the blade guard (20) is retractable, it could catch on your clothing
and expose the blade (1).

When cutting is interrupted, to resume cutting, depress the lock-off button (22), squeeze
the ON/OFF switch (9) and allow the blade (1) to reach full speed, re-enter the cut slowly
and resume cutting.

When cutting across the grain, the fibres of the wood have a tendency to tear and lift.
Advancing the saw slowly minimizes this effect.
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OPERATION

MAINTENANCE

Cutting Large Sheets

Large sheets and long boards sag or bend, depending on support. If you attempt to cut
without levelling and properly supporting the piece, the blade will tend to bind, causing
kickback and extra load on the motor.

Use timber underneath the sheet or board to raise it for support. This will ensure a safe and
stable cutting operation. Support the panel or board close to the cut. Be sure to set the
depth of the cut so that you cut through the sheet or board only and not the table or work
bench. If the sheet or board to be cut is too large for a table or work bench, use supporting
timbers on the floor and secure.

Rip cuts

The rip fence (15) is used when cutting parallel to the edge of a shaped part. To attach rip
fence (15), insert rip fence through rip fence slots in base plate (5) to desired width and
secure with the rip fence lock knob (17).

The distance from the blade to the base surface of the rip fence shall be set on its scale at
guide notch (19) for vertical cutting and guide notch (18) for 45° cutting.

When rip cutting large sheets, the rip fence may not allow the desired width of cut. Clamp
or nail a straight piece of 25 mm thick timber to the sheet as a guide. Use the right

side of the base plate against the board guide.

MAINTENANCE

GENERAL INSPECTION

Regularly inspect all fasteners and ensure they are properly tightened. Should any of the
screws be loose, retighten it immediately to avoid hazards.

If the replacement of the supply cord is necessary, this has to be done by the manufacturer
or his agent in order to avoid a safety hazard.

CLEANING

For safe operation always keep the machine and its ventilation slots clean.

Regularly check to see if any dust or foreign matter has entered the ventilation slots and the
grills around the switches. Use a soft brush and/or air jet to remove any accumulated dust.
Wear safety glasses to protect your eyes whilst cleaning.

Exterior plastic parts may be cleaned with a damp cloth and mild detergent if necessary.

WARNING!
Never use alcohol, petrol or other cleaning agent. Never use caustic agents to
clean plastic parts. Water must never come into contact with the tool.

REPLACEMENT PARTS

To assure product safety and reliability, repairs, maintenance and adjustment (including
brush inspection and replacement) should be performed by authorised service centres
always using genuine replacement parts.
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

CE DECLARATION OF CONFORMITY

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model CP190PL
Voltage 220-240V~ 50 Hz
Input power 1400 W
No load speed 5000 RPM
Max. cutting depth 66 mm
Blade size 190x30 mm
Weight 4,5kg
SET:

Guide fence, hex key, TCT blade, dust connecter.

The manufacturer reserves the right to make changes and improvements to the products and to
alter specifications without prior notice.

CE DECLARATION OF CONFORMITY

We STATUS ITALIA S.R.L. as the responsible manufacturer declare that the following STATUS
machine(s): Circular Saw Model No./ Type: CP190PL

are of series production and conforms to the following European Directives:

2014/30/EU, 2006/42/EC Annex I.

And are manufactured in accordance with the following standards or standardised
documents: EN55014-1:2006+A1+A2, EN55014-2:2015, EN61000-3-2:2014, EN61000-3-
3:2013, EN60745-1:2009+A11, EN60745-2-5:2010, AfPS GS 2014:01.

The technical documentation kept by the manufacturer: STATUS ITALIA S.R.L.,

via Aldo Moro, 14/A, 36060 - Pianezze (VI), ITALY

7 Caron GD|.acmto
irector
STATUS ltalia S.r.l.
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DESTINAZIONE D’USO

AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER ELETTROUTENSILI

DESTINAZIONE D’'USO

Questo elettroutensile € destinato al taglio longitudinale e trasversale di legno in linea
dritta, con I'angolo del taglio da 0° a 45°.

AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER ELETTROUTENSILI

AREA DI LAVORO

« Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone buie ed ingombre di oggetti
favoriscono incidenti.

«  Non utilizzare I'utensile in presenza di liquidi inflammabili, gas o polvere. Le scintille
generate potrebbero infiammare polvere e/o vapore.

«  Tenere a distanza bambini e terzi durante il funzionamento. Per una distrazione
potreste per-dere il controllo dell’'utensile.

SICUREZZA ELETTRICA

« Laspina dell'utensile deve essere adatta alla presa utilizzata. Non modificare la
spina in alcun modo. Non utilizzare adattatori con gli utensili collegati a terra.
Limpiego di una spina integra ed una presa adatta riduce i rischi di folgorazione.

- Evitare di toccare con il corpo le superfici collegate a terra quali tubi, radiatori, forni
e frigoriferi. Il rischio di folgorazione aumenta se il corpo é collegato a terra.

« Non esporre l'utensile alla pioggia e all’'umidita. La penetrazione d’acqua nell'utensile
aumenta il rischio di folgorazione.

«  Non utilizzare il cavo per scopi diversi da quello previsto. Non utilizzare il cavo per
trasportare o tirare l'utensile, oppure per staccare la spina dalla presa. Tenere il cavo
lontano da fonti di calore, olio, parti appuntite o in movimento. Cavi danneg-giati o
attorcigliati aumentano il rischio di folgorazione.

« Sel'utensile viene utilizzato all’aperto, usare una prolunga adatta all’'uso esterno.
Limpiego di una prolunga da esterno reduce il rischio di folgorazione.

« Seillavoro in un ambiente umido é strettamente necessario, utilizzare una presa
protetta da dispositivo a corrente residua. Cio reduce I rischi di scosse.

SICUREZZA PERSONALE

«  L'uso di elettroutensili richiede attenzione e buon senso. Non utilizzare gli utensili
se si & stanchi o sotto l'effetto di droghe, alcol o medicinali. Una breve disattenzione
puo provocare gravi danni alle persone.

«  Munirsi di indumenti e dispositivi di protezione. Indossare sempre occhiali da
lavoro. L'uso di dispositivi di protezione tra cui mascherina antipolvere, scarpe antiscivolo,
casco e protezioni per I'udito riduce il rischio di danni a persone.

14



AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER ELETTROUTENSILI

«  Evitare I'accensione accidentale. Accertarsi che l'interruttore sia in posizione “OFF”
prima di inserire la spina. Se si trasportano gli utensili con il dito sull'interruttore o si
inserisce la spina nella presa con l'interruttore in posizione “ON” au-menta il rischio di
incidenti.

«  Togliere tutte le chiavi di regolazione prima di accendere I'utensile. Una chiave
lasciata inserita in una parte rotante di un utensile pud provocare danni a persone.

«  Non utilizzare I'utensile in condizioni estreme. Mantenere sempre lI'equilibrio ed i
piedi ben appogagiati a terra. Questo consente un maggior controllo dell’'utensile in caso
diimprevisti.

« Indossare un abbigliamento adeguato. Non indossare abiti svolazzanti o gioielli.
Tenere capelli, vestiti, e guanti lontani dalle parti in movimento. Abiti svolazzanti,
gioielli o capelli potrebbero impigliarsi nelle parti in movimento.

« In presenza di apparecchiature per il collegamento a dispositivi di aspirazione e
raccolta delle polveri, accertarsi che essi siano collegati ed utilizzarli correttamente.
L'uso di queste apparecchiature puo ridurre i rischi causati dalla polvere.

USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE

«  Utilizzare l'utensile piu adatto per il lavoro da svolgere. Limpiego dell’'utensile giusto
migliora la qualita del lavoro e la sicurezza.

« Non utilizzare I'utensile se non é possibile accenderlo e spegnerlo con I'apposito
interruttore. Gli utensili che non possono essere controllati con l'interruttore sono
pericolosi e devono essere riparati.

«  Staccare la spina dall’alimentazione di corrente prima di eseguire regolazioni,
cambiare accessori o riporre I'utensile. Osservando queste precauzioni si riduce il rischio
di accensione accidentale dell’utensile.

«  Riporre gli utensili non utilizzati fuori dalla portata dei bambini e non consentirne
I'utilizzo a persone che non conoscono I'utensile o queste istruzioni. Nelle mani di
persone inesperte gli utensili possono diventare pericolosi.

«  Sottoporre I'utensile a manutenzione. Verificare il corretto allineamento di tutte
le parti mobili, controllare che non siano grippate e che non vi siano rotture o
altri guasti che potrebbero influire sul funzionamento dell’utensile. Far riparare gli
utensili danneggiati prima di riutilizzarli. Molti incidenti sono causati da utensili in pessime
condizioni.

« Tenere le punte e gli strumenti da taglio puliti ed affilati. Se sottoposti ad una regolare
manutenzione e pulizia consentono di lavorare in modo pit preciso e sono maggiormente
controllabili.

«  Utilizzare l'utensile, gli accessori, gli attrezzi etc. secondo quanto indicato in queste
istruzioni nonché tenendo in considerazione le condizioni di lavoro e il lavoro da
eseguire. Limpiego di utensili per scopi diversi da quelli per cui sono stati progettati puo

dare origine a situazioni pericolose.
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ISTRUZIONI SUPPLEMENTARI DI SICUREZZA NEL LAVORO CON

SEGHE CIRCOLARI

MANUTENZIONE
«  Farriparare l'utensile da personale qualificato che utilizzi solo parti di ricambio
originali. In caso contrario la sicurezza dell’utensile potrebbe risultare compromessa.

Istruzioni supplementari di sicurezza nel lavoro con seghe circolari

Istruzioni di sicurezza per tutte le seghe

PERICOLO: Mai avvicinare le mani alla zona operativa e neppure alla lama di
taglio. Utilizzare la seconda mano per afferrare 'impugnatura supplementare
oppure la carcassa del motore. Tenendo la sega con entrambe le mani si evita che
la lama di taglio possa diventare un pericolo per le mani.

- Mai afferrare con le mani la parte inferiore del pezzo in lavorazione. Nella zona al
di sotto del pezzo in lavorazione la calotta di protezione non presenta alcuna protezione
contro la lama di taglio.

« Adattare la profondita di taglio allo spessore del pezzo in lavorazione. Nella parte
inferiore del pezzo in lavorazione la lama deve uscire in misura inferiore all'altezza del
dente.

« Non tenere mai con le mani il pezzo in lavorazione che si intende tagliare e non
appoggiarlo neppure sulla gamba. Assicurare il pezzo in lavorazione su un supporto
stabile. Per ridurre al minimo possibile il pericolo di un contatto con il corpo, la possibilita
di un blocco della lama di taglio oppure la perdita del controllo, € importante fissare bene il
pezzo in lavorazione.

« Quando si eseguono lavori in cui vi & pericolo che I'accessorio impiegato possa
arrivare a toccare cavi elettrici nascosti oppure anche il cavo elettrico della macchina
stessa, tenere l'elettroutensile afferrandolo sempre alle superfici di impugnatura
isolate. Un contatto con un cavo elettrico mette sotto tensione anche le partiin metallo
dell’elettroutensile e provoca quindi una scossa elettrica.

« In caso di taglio longitudinale utilizzare sempre una battuta oppure una guida
angolare diritta. /n questo modo é possibile migliorare la precisione del taglio riducendo il
pericolo che la lama di taglio possa inceppatrsi.

«  Utilizzare sempre lame per sega che abbiano la misura corretta ed il foro di
montaggio adatto (p. es. a stella oppure rotondo). In caso di lame per sega inadatte
ai relativi pezzi di montaggio, la rotazione non sara perfettamente circolare e si crea il
pericolo di una perdita del controllo.

«  Mai utilizzare rondelle oppure viti per lama di taglio che non dovessero essere
in perfetto stato o che non dovessero essere adatte. Le rondelle e le viti per lama
di taglio sono appositamente previste per la Vostra sega e sono state realizzate per
raggiungere ottimali prestazioni e massima sicurezza di utilizzo.
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ISTRUZIONI SUPPLEMENTARI DI SICUREZZA NEL LAVORO CON

SEGHE CIRCOLARI

Contraccolpo - Cause e relative indicazioni di sicurezza

« Un contraccolpo & I'improvvisa reazione in seguito ad agganciamento, blocco
oppure allineamento errato della lama di taglio. Lo stesso pud causare che una sega
incontrollata si sollevi e, uscendo dal pezzo in lavorazione, si muova in direzione
dell'operatore;

- Selalama di taglio rimane agganciata oppure bloccata nella fessura di taglio che
si chiude, la stessa si blocca e la forza motore spinge indietro la sega in direzione
dell'operatore;

- Selalama ditaglio viene allineata ruotata oppure in modo non corretto nel taglio, i
denti del bordo posteriore della lama di taglio rimangono agganciati nella superficie
del pezzo in lavorazione causando la fuoriuscita della lama di taglio della fessura di
taglio e la sega si muove improvvisamente indietro in direzione dell'operatore.

Un contraccolpo é la conseguenza di un uso errato oppure non corretto della sega. Lo
stesso pud essere evitato prendendo misure precauzionali come descritto di seguito.

« Tenere la sega ben ferma afferrandola con entrambe le mani e portare le braccia in
una posizione che Vi permetta di controllare bene le forze di contraccolpi. Tenere
sempre una posizione laterale rispetto alla lama di taglio e mai mettere la lama di
taglio in una linea con il Vostro corpo. In caso di un contraccolpo la lama di taglio pud
balzare all'indietro; comunque, prendendo misure precauzionali adatte l'operatore pud
essere in grado di controllare le forze di contraccolpo.

« Qualoralalama di taglio dovesse bloccarsi oppure dovesse essere interrotto il
lavoro, spegnere la sega e tenerla ferma in posizione nel pezzo in lavorazione fino
a quando la lama non si sara fermata completamente. Non ten-tare mai di togliere
la sega dal pezzo in lavorazione e neppure tirarla all'indietro fintanto che la lama
di taglio si muove. In caso contrario si crea il pericolo di un contraccolpo. Rilevare ed
eliminare la causa per il blocco della lama di taglio.

» Volendo avviare nuovamente una sega che ancora si trova nel pezzo in lavorazione,
centrare la lama nella fessura di taglio ed accertarsi che la dentatura della sega non
sia rimasta agganciata nel pezzo in lavorazione. Una lama di taglio inceppata pud
balzare fuori dal pezzo in lavorazio-ne oppure provocare un contraccolpo nel momento in
cui si avvia nuovamente la sega.

«  Per eliminare il rischio di un contraccolpo dovuto al blocco di una lama di taglio,
assicurare bene pannelli di dimensioni maggiori. Pannelli di dimensioni maggiori
possono piegarsi sotto il peso proprio. In caso di pannelli é necessario mu-nirli di supporti
adatti su entrambi i lati, sia in vicinanza della fessura di taglio che a margine.

«  Non utilizzare mai lame per seghe che non siano piu affilate oppure il cui stato
generale non dovesse essere pill perfetto. Lame per seghe non pit affilate oppure
deformate implicano un maggiore attrito nella fessura di taglio aumentando il pericolo di
blocchi e di contraccolpi della lama di taglio.

«  Prima di eseguire 'operazione di taglio, determinare la profondita e I'angolatura
del taglio. Se durante l'operazione di taglio si modificano le registrazioni é possibile che la
lama di taglio si blocchi e che si abbia un contraccolpo.

«  Procedere con particolare cautela effettuando tagli in pareti esistenti oppure in
altri settori che non possono essere controllati. Durante il taglio la lama di taglio che
penetra in oggetti nascosti puo bloccarsi e causare un contraccolpo. IT
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ISTRUZIONI SUPPLEMENTARI DI SICUREZZA NEL LAVORO CON

SEGHE CIRCOLARI

Istruzioni di sicurezza per seghe con riparo esterno pendolare, sega con riparo interno
pendolare, seghe con riparo estraibile:

« Prima di ogni intervento operativo accertarsi che la calotta di protezione chiuda
perfettamente. Non utilizzare la sega in caso non fos-se possibile muovere
liberamente la calotta di protezione inferiore e non potesse essere chiusa
immediatamente. Mai bloccare oppure legare la calotta di protezione inferiore in
posizione aperta. Se la sega dovesse accidentalmente cadere a terra é possibile che la
calotta di protezione inferiore subisca una deformazione. Operando con la leva di ritorno,
aprire la calotta di protezione ed accertarsi che possa muoversi liberamente in ogni
ngolazione e profondita di taglio senza toccare né lama né nessun altro pezzo.

«  Controllare il funzionamento della molla per la calotta di protezione inferiore.
Qualora la calotta di protezione e la molla non dovessero funzionare correttamente,
sottoporre la lama di taglio ad un servizio di manutenzione prima di utilizzarla.
Componenti danneggiati, depositi di sporcizia appiccicosi oppure accumuli di trucioli
comportano una riduzione della funzionalita della calotta inferiore di protezione.

«  Aprire manualmente la cuffia inferiore di protezione solo in caso di tagli particolari,
come potrebbero essere «tagli dal centro e tagli ad angolo». Aprire la cuffia inferiore
di protezione mediante la leva di ritorno e rilasciare questa non appena la lama
di taglio sara penetrata nel pezzo in lavorazione. Nel caso di ogni altra operazione di
taglio la cuffia inferiore di protezione deve funzionare automaticamente.

« Non pogagiare la sega sul banco di lavoro oppure sul pavimento se la calotta
inferiore di protezione non copre completamente la lama di taglio. Una lama di taglio
non protetta ed ancora in fase di arresto sposta la sega in senso contrario a quello della
direzione di taglio e taglia tutto cio che incontra. Tenere quindi sempre in considerazione la
fase di arresto della sega.

Istruzioni supplementari di sicurezza per tutte le seghe con lama separante (spaccante)

«  Utilizzare la lama di taglio adatta al cuneo separatore. Affinché il cuneo separatore
agisca il corpo della lama di taglio deve essere piu sottile del cuneo separatore e la
larghezza del dente deve essere maggiore dello spessore del cuneo separatore.

« Regolare il cuneo separatore operando secondo le descrizioni contenute nel
Manuale delleistruzioni per I'uso. Uno spessore, una posizione ed un allineamento
non conformi possono essere il motivo per cui il cuneo separatore non impedisce
efficacemente un contraccolpo.

«  Utilizzare sempre il cuneo separatore, tranne che in caso di tagli dal centro. In eguito
ad un taglio dal centro montare di nuovo il cuneo separatore. In caso di tagli dal centro il
cuneo separatore disturba e puo provocare un contraccolpo.

«  Perchéil cuneo separatore possa funzionare correttamente & necessario che si trovi
nella fessura di taglio. /n caso di tagli corti il cuneo separatore resta inefficace ai fini di
evitare un contraccolpo.

« Mai azionare la sega con un cuneo separatore deformato. Una piccola disfunzione puo
gia ridurre il funzionamento della calotta di protezione.

«  Usare mezzi per protezione dell’'udito a lavoro continuativo. Il rumore intenso durante
il lavoro pud provocare danni all’udito.
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ISTRUZIONI SUPPLEMENTARI DI SICUREZZA NEL LAVORO CON

SEGHE CIRCOLARI

«  Usare mezzi di protezione della vista durante il lavoro, per proteggersi da corpuscoli
volanti. Portare occhiali protettivi.

«  Prendere precauzioni contro l'inspirazione di polvere. Alcuni materiali possono
contenere ingredienti tossici. Indossare maschera antipolvere. Usare depolverizzatore.

«  Non lavorare materiali contenenti amianto. Lamianto & considerato come una sostanza
cancerogena.

«  Siconsiglia di usare guanti protettivi.

- Prima di collegare I'apparecchio elettrico con la rete di alimentazione, accertarsi che
la tensione di alimentazione corrisponde a quella riportata sulla targhetta dati tecnici
dell’elettroutensile.

- Unafonte di alimentazione dalla tensione superiore a quella indicata per
I'elettroutensile, puo causare sia una grave lesione di scossa elettrica all'operatore, sia
un guasto all’elettroutensile.

- Sesiha qualsiasi esitazione, non innestare la spina dell’elettroutensile nella presa
elettrica.

«  L'uso di una fonte di alimentazione con tensione inferiore a quella indicata sulla
targhetta dati tecnici dell'elettroutensile, danneggera il motore elettrico.

«  Perovviare all'eventuale surriscaldamento, svolgere sempre completamente il cavo di
prolunga con rocchetto.

«  Quando si deve usare una prolunga, accertarsi che la sua sezione corrisponde alla
corrente nominale dell’elettroutensile usato, nonché dello stato di efficienza della
prolunga.

«  Non usare l'elettroutensile con cordone guasto. Non toccare il cordone danneggiato
e disinnestare la spina dalla presa, se il cordone viene danneggiato durante il lavoro. |
cordoni guasti aumentano il rischio di scossa elettrica.

- Tenere il cordone d'alimentazione fuori della portata operativa della macchina.

«  Prima di cominciare il lavoro portare via dal pezzo lavorato qualunque chiodo, vite o
altro corpo. In caso di penetrazione di un chiodo o altro corpo metallico, si possono
danneggiare la mola e I'elettroutensile, cosa che potrebbe provocare un infortunio sul
lavoro.

«  Fissare il pezzo lavorato in una morsa o in qualche altro modo convenevole.

«  Noninserire la macchina sotto carico. Prima di inserire la macchina accertarsi che la
mola non tocca la superficie trattata.

- Disinserire sempre l'elettroutensile ed aspettare fino al completo arresto della mola,
prima di staccare la macchina dal pezzo da tagliare.

«  Non arrestare la mola da taglio dopo lo spegnimento, tramite pressione laterale.

«  Non toccare la mola subito dopo aver finito il lavoro con essa. La mola potrebbe essere
molto calda e ci si puo bruciare la pelle.

« Non usare mole da taglio i cui parametri non corrispondono a quelli indicati in queste
istruzioni.

- Non usare mole abrasive (per levigatura o taglio).

«  Non usare mole da taglio logore o danneggiate. Quando le mole sono logore o con
allicciatura fatta erroneamente, la distanza tagliata é stretta, e quindi I'attrito aumenta
molto, nonché il pericolo di incastro e rimbalzo.
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ISTRUZIONI SUPPLEMENTARI DI SICUREZZA NEL LAVORO CON
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«  Non mettere le mani sotto il pezzo da tagliare. Il riparo non puo proteggere dalla mola
sotto il pezzo da tagliare.

«  Regolare la profondita del taglio secondo lo spessore del materiale. Lasciare non piu di
un dente sporgere dal fianco inferiore del materiale.

« Non tenere mai il pezzo da tagliare nelle mani o sulle gambe. Il buon fissaggio del
pezzo da tagliare & essenziale per minimizzare il pericolo di sottoporre il proprio corpo
ad efetti indesiderati, dell'incastro della mola da taglio, o della perdita di controllo
sull'elettro-utensile.

« Non usare maiflange o bulloni per fissaggio della mola da taglio danneggiati o storti.
Le flange e il bullone per fissaggio della mola sono disegnati apposta per questo
elettroutensile, con lo scopo di ottenere la massima prestazione e sicurezza.

«  Non e ammessa la presenza nell’area del lavoro di stracci, panni, stoppa, corda, cavetti,
ecc.

«  Usare l'elettroutensile soltanto secondo la sua destinazione d'uso. Qualsiasi altro
uso, differente da quello descritto in queste istruzioni, verra considerato erroneo.

La responsabilita per qualsiasi guasto o ferimento che risulta da uso erroneo, cadra
sull’'utente, e non sul fabbricante.

«  Per sfruttare correttamente questo elettroutensile, si devono rispettare le regole di
sicurezza, le istruzioni generali, e le istruzioni di funzionamento qui indicate. Tutti gli
utenti devono conoscere queste istruzioni d'uso ed essere informati dei potenziali
rischi nel lavoro con l'elettroutensile. Bambini e persone fisicamente deboli non
devono usare l'elettroutensile. | bambini devono stare sotto continua sorveglianza se
si trovano vicino al luogo dove si lavora con l'elettroutensile. E obbligatorio prendere
anche precauzioni di sicurezza. Lo stesso concerne pure l'osservanza delle regole
principali relative alla salute e alla sicurezza sul lavoro.

- Il fabbricante non sara tenuto responsabile per modifiche apportate dall’'utente
all'elettroutensile, o per guasti causati da tali modifiche.

«  Non usare l'elettroutensile all'aperto quando piove, in un ambiente umido (dopo una
pioggia), o in vicinanza di liquidi o gas facilmente infiammabili. Mantenere il posto di
lavoro ben illuminato.

Norme di sicurezza nel lavoro con i laser
Tali laser di solito non rappresentano un pericolo per gli occhi, ma cid nonostante se si
guarda direttamente al laser si puo accecare.

ATTENZIONE: Non guardare direttamente al raggio laser. Se si fissa lo sguardo apposta al
raggio laser, esiste un pericolo per la vostra salute.

- lllaser va usato e mantenuto in conformita alle istruzioni del fabbricante.
- Mai puntare il raggio laser in persona o oggetto che non sia il materiale lavorato.
- llraggio laser non deve essere puntato contro una persona e ci vuole stare

particolarmente attenti di non puntarlo negli occhi di persone.

«  Accertarsi sempre che il raggio laser sia puntato contro un materiale duro, la cui
superficie non riflette, p.es. legno o superfici di rivestimento ruvido. La lucente lamiera
diacciaio non é adatta al trattamento con laser, a causa della sua superficie riflettente,
la quale pud dirigere il flusso di raggi laser indietro all'operatore.
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DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO

ISTRUZIONI PER L’'USO

«  Non sostituire il laser incorporato con un altro che non & dello stesso tipo. Riparazioni
vanno effettuate soltanto dal fabbricante o dai centri assistenza autorizzati.

DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO

1. Mola 14. Leva per regolare la profondita di taglio
2. Interruttore del congegno laser 15. Guida parallela

3. Flangia esterna 16. Blocco per il regolatore di profondita

3a. Flangia interna per la mola (non 17. Vite per fissare la guida parallela
mostrata) 18. Fessura — indicatore di taglio ad un

4, Bullone per serrare la mola angolo di 45°

5. Base 19. Fessura - indicatore di taglio ad un

6. Riparo superiore fisso della mola angolo di 90°

7. Apertura per depolverizzazione 20. Riparo mobile della mola

8. Impugnatura posteriore 21. Pulsante di blocco dell’alberino

9. Interruttore ON/OFF 22. Pulsante di bloccaggio contro

10. Motore elettrico avviamento casuale

11. Impugnatura anteriore 23. Scala per determinare I'angolo del taglio
12. Leva del riparo mobile 24. Blocco della leva per regolare I'angolo di
13. Scala per determinare la profondita taglio

di taglio

ISTRUZIONI PER L'USO

PRIMA DI COMINCIARE IL LAVORO

«  \Verificare se la tensione della rete elettrica corrisponde a quella indicata sulla targhetta
dati tecnici dell’elettroutensile.

- Verificare in che posizione si trova l'interruttore ON/OFF. Innestare in e disinnestare
I'elettroutensile dalla rete soltanto ad interruttore disinserito. Se la spina viene
innestata nella presa mentre l'interruttore & nella posizione inserita, I'elettroutensile si
mettera subito in moto, cosa che potrebbe causare un infortunio.

«  Accertarsi dello stato di efficienza del cordone d’alimentazione e della spina. Se il
cordone e danneggiato, la sostituzione deve essere eseguita dal fabbricante o da un
suo specialista di centro assistenza, per evitare i pericoli che risulterebbero in seguito
alla sostituzione.

«  \Verificare lo stato della mola da taglio. Usare soltanto mole affilate bene. Mole spaccate
o deformate vanno sostituite subito. Non usare mole in acciaio super rapido (HSS).

«  Verificare se la mola é fissata affidabilmente e se si muove liberamente.

«  Verificare se il riparo mobile si muove liberamente.

«  Seil pezzo o il materiale da lavorare € ben fissato.

- Fare la macchina funzionare a vuoto per 30 secondi. Se si notano vibrazioni sostituire la

mola.
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ISTRUZIONI PER L'USO

SOSTITUZIONE DELLA MOLA

«  Premere il pulsante di blocco dell’alberino (21). A pulsante (21) premuto, girare con
I'ausilio della chiave a brugola fornita con la macchina, il bullone (4) in senso antiorario.
Smontare il bullone (4) e la flangia esterna per la mola (3).

«  Accertarsi che le flange per la mola e il bullone non siano sporcate di polvere, grasso,
ecc.

«  Premere la leva (12) del riparo mobile inferiore in senso antiorario, per sollevare il riparo
inferiore della mola (20) verso il riparo superiore (6). Mentre si fa questo, verificare lo
stato di efficienza della molla del riparo inferiore.

. Accertarsi che i denti della mola (1) e la freccia su essa indichino la stessa direzione
come la freccia sul riparo superiore (6).

«  Far passare la mola nuova (1) attraverso la fessura nella base (5) e montarla sull’asse di
fronte alla flangia interna (3a). Accertarsi che le superfici d'appoggio delle flange siano
allineate alla mola (1).

«  Serrare la flanga esterna (3). Per primo avvitare a mano il bullone per serrare la

- mola (4). Premere il pulsante di blocco dell’alberino (21). A pulsante (21) premuto
stringere bene il bullone (4) con l'aiuto della chiave a brugola, fornita a dote.

- Prima di allacciare la sega circolare alla rete di alimentazione, accertarsi che:

- il pulsante di blocco dell’alberino (21) sia rilasciato;
-la mola si muova liberamente;
- il riparo inferiore (20) funzioni regolarmente.

N.B.: Non & ammesso I'allungamento della chiave, siccome cosi si pud causare uno
stringimento troppo forte del bullone (4) per serraggio della mola.

IMPOSTAZIONE DELLA PROFONDITA DI TAGLIO

Disimpegnare la leva per la regolazione della profondita di taglio (14). Tenere la base (5) con
una mano, e con l'altra innalzare o abbassare la sega tramite I'impugnatura (8). Serrare la
leva per la regolazione della profondita del taglio (14) alla profondita desiderata.

Per assicurare la minima frammentazione di schegge durante il lavoro, accertarsi che non
piu di un dente sporga fuori del materiale lavorato.

N.B: Nel tagio in pendenza la profondita di taglio selezionata sulla scala (13), non
corrisponde al valore reale. In tale caso la profondita di taglio va misurata dalla punta del
dente allo spigolo della fessura alla base, con uno strumento di misurazione.

DEPOLVERIZZAZIONE

Usare un aspirapolvere durante il lavoro. Attaccare l'aspirapolvere nel foro del riparo (7) ed
accenderlo prima di iniziare il taglio.
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ISTRUZIONI PER L'USO

IMPOSTAZIONE DELLANGOLO DITAGLIO

Taglio verticale

Impostare la profondita massima di taglio. Disimpegnare la leva per impostazione
dell'angolo di taglio (24), scegliere 0° sulla scala (23), serrare di nuovo la leva per
impostazione dell’angolo di taglio (24) e controllare con un triangolo che lamola (1) e la
base (5) siano a squadra.

Taglio sotto inclinazione

Linclinazione della base (5) puo essere regolata da 0° a 45°. Allentare la leva per
impostazione dell'angolo di taglio (24). Impostare I'angolo necessario sulla scala calibrata
(23). Serrare di nuovo la leva (24).

Nel taglio sotto inclinazione, a causa della penetrazione di un'area magiore della mola nel
materiale, e della ridotta stabilita della base, potrebbe succedere un incastro della mola.
Tenere fermamente la sega e premere la base sul materiale lavorato.

Se risulta necessario impostare un angolo di taglio preci-so, usare un goniometro.

INDICATORE DEL TAGLIO

La fessura (19) sulla base (5) serve da indicatore di taglio ad una mola verticale, e la fessura
(18) - ad una inclinazione della mola di 45°. E meglio fare in anticipo un taglio di prova su
un pezzo inutile di materiale.

AVVIAMENTO-ARRESTO

ATTENZIONE: Quando si inserisce la sega, tenerla saldamente con entrambe le mani. La
coppia del motore elettrico potrebbe causare sollecitazione di torsione.

Avviamento: premere il pulsante di bloccaggio (22), e quindi premere e trattenere
I'interruttore ON/OFF (9).

Arresto: rilasciare l'interruttore (9). La sega deve funzionare al numero di giri massimo pri-
ma di penetrare nel materiale, e disinserirsi solo dopo I'ultimazione del taglio.

ILTAGLIO

Tenere sempre I'impugnatura posteriore (8) con una mano, e I'impugnatura anteriore (11)
con l'altra mano.

ATTENZIONE: Si deve tener presente che dopo che la sega sia disinserita, & necessario un
certo periodo di tempo finché la sega finisca di girare. Non permettere alla sega di toccare
il vostro corpo, in quanto il riparo (20) € mobile e potrebbe impigliarsi nei vostri abiti, e la
mola (1) potrebbe denudarsi.
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ISTRUZIONI PER L'USO

MANUTENZIONE

Dopo l'interruzione di un taglio, per riprendere il taglio premere il pulsante di bloccaggio
(22), quindi premere e trattenere l'interruttore ON/OFF (9), e permettere alla mola (1) di
raggiungere il numero pieno dei giri, prima di immetterla lentamente nella scanalatura,
affinché il lavoro continui. A tagli trasversali le fibre del legname manifestano una
tendenza alla rottura e al sollevamento, cosa che si potrebbe evitare ad un avanzamento
lento della sega.

Taglio di materiale di grosse dimensioni

| piani grossi e le tavole lunghe tendono ad abbassarsi alla meta, o a piegarsi, se non sono
fissati nel modo appropriato. In tale caso quando si taglia, la mola si incastrera, causando un
rinculo, e il sovraccarico del motore elettrico.

Per assicurare un taglio non pericoloso e stabile, met-tere blocchetti di legno a mo'di
sostegni supplementari sotto il piano o la tavola sia in vicinanza della linea di taglio, che
vicino al bordo esterno del materiale. Impostare una profondita di taglio adatta, di modo
che quando si lavora si tagli soltanto il materiale, e non il tavolo o il banco da lavoro. Se

il materiale da lavorare non puo essere disposto tutto sul tavolo o sul banco da lavoro,
mettere i blocchetti sul pavimento e provvedere ad un buon fissaggio.

Taglio parallelo

Quando si taglia parallelamente al pezzo lavorato, va usata la guida parallela (15). Per poter
fissare la guida parallela (15), farla passare attraverso le sedi alla base (5) alla larghezza
desiderata, e serrarla con la vite (17). La distanza dalla mola alla superficie della base della
guida parallela viene determinata tramite la scala riportata su essa nel punto della fessura
(19) in taglio verticale, o della fessura (18) nel taglio a 45°.

Al taglio parallelo di piani con grosse dimensioni, la guida parallela potrebbe non assicurare
la necessaria larghezza di taglio. In tale caso fissare con un morsetto o inchiodare al foglio
un‘assicella dritta spessa 25 mm, usando questa da guida, e muovere in avanti la sega,
toccando il lato destro della base all’assicella.

MANUTENZIONE

CONTROLLI GENERICI

Controllare regolarmente tutti gli elementi di fissaggio ed accertarsi che sono saldamente
assicurati. Nel caso in cui qualche vite si € allentata, stringerla subito, per evitare situazioni
di rischio.

Lubrificare regolarmente tutte le parti in mozione. Se il cavo di alimentazione e guasto, la
sostituzione deve essere fatta dal costruttore o da un suo specialista di centro assistenza,
per ovviare ai pericoli relativi alla sostituzione.

PULIZIA

Per un lavoro sicuro mantenere sempre puliti la macchina e i fori di ventilazione.

Verificare regolarmente che non siano penetrati polvere o corpi estranei nella griglia di
ventilazione vicino al motore elettrico o intorno ai commutatori. Usare una spazzola soffice
per rimuovere la polvere ammassata.
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MANUTENZIONE

DATI TECNICI DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Per proteggere gli occhi durante la pulitura, portare occhiali di protezione.
Se la carcassa della macchina necessita la pulitura, spolverarla con un canovaccio morbido
e umido. Si puo usare un debole detergente.

ATTENZIONE: Non & ammesso I'uso di alcole, benzina o altri solventi. Non adoperare mai
preparati attaccanti per la pulitura delle parti plastiche. Non € ammessa I'entrata di ac-qua
in contatto con la macchina.

PARTI DI RICAMBIO

Per provvedere a un lavoro sicuro con l'elettroutensile, e alla sua affidabilita, tutte le
attivita relative alla riparazione, la manutenzione e la regolazione (ivi incluse la verifica e
la sostituzione delle spazzole) vanno effettuare nei centri assistenza autorizzati, usando
soltanto pezzi di ricambio originali.

DATI TECNICI

Modello CP190PL
Tensione 220-240V~ 50 Hz
Potenza assorbita 1400 W
Numero di giri a vuoto 5000 RPM
Profondita massima di taglio 66 mm
Diametro della lama 190x30 mm
Peso 4,5kg

ACCESSORI:
La guida parallela, chiave a brugola, lama TCT, connettore polveri.

L'azienda produttrice si riserva il diritto di apportare modifiche tecniche senza preavviso.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi dichiariamo sotto la nostra personale responsabilita, che questo prodotto & in
conformita a tutte le disposizioni pertinenti della presente direttive e norme armonizzate:
CP190PL: 2014/30/EU, 2006/42/EC Annex |, EN55014-1:2006+A1+A2, EN55014-2:2015,
EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013, EN60745-1:2009+A11, EN60745-2-5:2010, AfPS
GS 2014:01.

Il fascicolo tecnico viene custodito presso la: STATUS ITALIA S.R.L., via Aldo Moro, 14/A,
36060 - Pianezze (VI), ITALY

7a Caron ([i)i.acinto
irector
STATUS ltalia S.r.l.

25



NMPEAHA3HAYEHUE HA YPEOA

OCHOBHU U3SNCKBAHUA 3A BE3OINACHOCT

NPEAHA3HAYEHUE HA YPEOA

To3¥ enekTPOVHCTPYMEHT e MNpefHa3Ha4YeH 3a HAAbXXHO U HAaNpPeyHo pA3aHe Ha AbpBO
Mo NpaBa IMHUA C Brbi Ha cpe3a oT 0° go 45°.

OCHOBHU USNCKBAHUA 3A BE3OMNACHOCT

PABOTHO MACTO

« [Na3eTe pabOTHOTO CY MACTO B YNCTO CbCTOAHUE, 63 KaKBUTO U Aa 6UI0 CTpaHNY-
HU NpeagMeTu. PabomHomo macmo mpsabea 0a 6s0e 0obpe oceemeHoO 3d U3bs28aHe Ha
HewacmHu csyyaul.

- HeusnonsBaiiTe ypeaa 3a paboTa BbB B3pMBOoonacHa atmocdepa n B 6nmsocT go
NnecHo Bb3njaMeHUMU TeYHOCTU. Enrekmpuydeckusm osueamern Ha ypedd no epeme Ha
paboma u3nycka Uckpu U mosa Moxe 0d cmare NpU4UHama 3a noxap.

« [o Bpeme Ha paboTa He ce fonycKa NPUCHCTBMETO Ha CTPAHUYHM NIULA U Aela Ha
PaboTHOTO MACTO.

EJIEKTPUYECKA BE3OMACHOCT

« MpexoBaTta po3eTka TpsibBa fja CbOTBETCTBa Ha LLencenHaTa BMUIKa, KOATO € MOHTU-
paHa Ha MpeXxoBus Kaben Ha ypega. 3abpaHeHo e 0a 8HACAMe NPOMeHU 8 KOHCMPYK-
yuama Ha susIKAMa u 0d U3noJs3eame Kakeumo u 0a 6usio npexoOHU esleMeHmu.

« To Bpeme Ha paboTa n36AreaiiTe KOHTaKTa CbC 3a3eMeHV NpeaMeTH: BOJONPOBO-
OHU TpbOU, OTONNUTENIHU paguaTopu u apyru. [Ipu KOHMAkKM CvC 3a3eMeHuU npeome-
Mu pucksm om esleKmpuyecku yoap 3Ha4UumesIHo Hapacmeaa.

- [lpepna3BaiiTe ypefa oT Bb3AeNCTBMETO Ha BogaTa 1 NoOBULIEHaTa BaXHOoCT. [lona-
0aHemo Ha 8004 88 8bMPeLIHOCMMA Ha ypeda MoXe 0a NPUYUHU esleKmpu4ecKu yoap.

« MNaseTe mpexxoBus Kaben Ha ypefa. He 6uBa aa nsnonseare Kabena 3a npeHacs-
He Ha ypefa, He 61Ba fa AbpnaTe Kabena, 3a fa uskniouute ypega. Pasnonarante
Kabena no BpemMe Ha paboTa Aaney oT N3TOYHNLM Ha TOMJIMHA, NOABVXHM YacTu Ha
ypepaa v npeameTn C ocTpu Kpaulwa. [lospedeHusm kaben Moxe 0d cmaHe Nnpu4uHama
3a eslekmpuydecku yoap.

« [pwu pabota c ypena n3BbH NOMeLLEHMATa € HEO6XOAMMO fa U3Non3BaTe YAbKNY-
Ten, KOWTO e cneuyanHo npefHasHayeH 3a eKcnioaTalumna Ha OTKPUTO. V3nosi3eaHe-
Mo HA cneyuareH yos/ixKuMes CuUecmeeHo NOHUXAsd pucKa om esieKmpudecku yoap.

« [MapameTpuTe Ha MpeKaTa, B KOATO Aa BKNOUMTe ypeaa, TpA6Ba Aa CbOTBETCTBAT Ha
napameTpuTe, NocoveHn Bbpxy pabpruHaTta Tabenka Ha ypeaa (220-240 V~, 50 Hz).

JINYHA BE3OMACHOCT

« He 6uBa ga pabotute c ypefa B CbCTOSIHME HA aNIKOXOJSTHO MM HAPKOTUYHO ONuAHe-
HUe, NoA Bb3AeNCTBMETO Ha IeKapCTBa UK ako cte 6051HN. KpamkocpodyHama 3azy6a
Ha KOHMpPoJ1 HAao ypedd No 8peMe Ha paboma Moxe 0d CMaHe NPUYUHAMA 3d MeXKu
mpasmu.
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OCHOBHU U3SNCKBAHUA 3A BE3OINACHOCT

«  BuHaru nsnonsBaiiTe cpefcTBa 3a UHAMBUAYAJHA 3alMTa, KAKTO 1 3aLUTHM ouuna.
KbM cpepcTBaTa 3a MHAMBUAYATHA 3alLMTa MOXKEM Aa BKIIOUMM CliegHuTe: pecnu-
paTop, 06yBKU, KOUTO He Ce X/Tb3raT, KaKTo U LWyMO3aLTHN HayWHuUM. [pusidzaHe-
mo Ha cpedcmea 3a 3auuma we Hanpasu pabomama 8u No-KoM@opmHa u 6e3ondcHa.

+ bbpaeTe BHUMaTeNHK: NpU BKJIOUBAHE Ha ypeAa B MpeXKaTa, K/IaBULWbT Ha U3KII0-
yBaTens He 61Ba Aa 6bae puKcMpaH BbB BKIIIOUEHO MOJIOXKeHMe. To8d We nomMozHe 3a
u3bsesaHe Ha Cly4alHoOMO 8KJI0Y8AHe HA ypeoa.

- [lpepu BKNlouBaHe Ha ypepa, OT Hero TpsibBa Aa 6bAaT CBaneHu perynvpalwure
VHCTPYMEHTM, OTBEPTKUTE U APYrU. [TonadaHemo Ha UHCMpPyMeHmMa 8 No08UXHUME
yacmu Ha ypeda npu eK/l0u8aHe Moxe 0d CMaHe NpUYUHAMA 3d HACMvnedHe Ha Mpas-
MU u 0a 0osede 00 U3/1U3aHeMo My 0m CMpos.

« o Bpeme Ha paboTa e Heo6xoAMMO a 3aemaTe YyCTONYMBO NnosnoxkeHue. BuHaru
CTOliTe BbPXY yCTONYMBa onopa. 3a2ybama Ha pagHosecue No 8peme Ha paboma mMoxe
0d cmaHe npu4yUHAMA 3a HACMBNBAHE HA MEXKU MpPasmu.

+ He 6uBa ga o6nunuyarte 3a paboTa NpekoMepHO cBo6oaHK Apexu. Mpean Hayanoto
Ha paboTa cBaneTe 6MXKyTaTa, KOMTO HOCUTe. AKO MMaTe AbJira Koca, npubeperte s
nop Wwanka 3a Koca. [lonadaHemo Ha kpauwjama Ha opexume, buxxymama u kocama 8
dsuxxeujume ce Hacmu Ha ypeoa Moxe 0a NPUYUHU Mpasmu.

«  AKO e NpeABMAEHO BK/IIOYBAHETO HA MPaxXoCcMyKauka KbM ypeJa, € 3aAb/KUTENTHO
Ja A BKNounTe npen pabota. EpekmusHOMOo noyucmeade Ha npaxa om pabomsama
30Ha We Hanpasu pabomama eu no-yo0obHa u we 3anasu 30pagemo 8u.

BE3OMACHA EKCMJTOATALIMA U CbXPAHEHUE HA YPEQA

« He 6uBa ga npetoBapBare ypegfa. 3a Bceku Bug paboTa 13non3BaiTe camo OH3U BUA
VHCTPYMEHT UK NpUcnoco6neHne, KOUTO ca NpefHa3HayYeHy 3a ToBa.

« He usnonseaiiTe ypeaa, ako N3KIOUYBATENAT My e NOBPeAEH. AKO U3K/0u8amenam
He pabomu Kakmo mpA68d, U 8K/Il048aHeMOo/U3K/11048aHemo HaA ypedad e 3ampyOHeHO,
usK/o48amenam mpsabea 0a 6v0e He3abasHO NOOMeEHEH.

«  BuHaru usknouBaiiTe ypeaa oT Mpexarta, npeau Aa perynuparte ypega uwiv ga nog-
MeHsITe NpucTaBKara. Tosa we 8u nomozHe 0a usbezHeme c/1y4aliHomo eK/o48aHe Ha
ypeoa no epeme Ha pabomume 3a 06C/1yX8AHEMO MyY.

«  CbxpaHsBaliTe ypefa Ha MACTO, KOETO € HeOCTBMHO 3a AeLa U LA, KOUTOo HAMAT
HeobxoavmMuTe HaBULUM 3a paboTa c ypega. J/luye, koemo npedu moea He e pabomuJio
€ MaKs8 mun UHCMpyMeHm, Npedu Ha4asaomo Ha pabomama mpsa6ea 8HUMAMesIHo 0d
npoyeme masu UHCMPYKYUS.

« [lpepyn pa 3anoyHeTe paboTa, BHUMATENIHO NpOBepeTe CbCTOSAHMETO Ha ypepaa:
3a leKoTaTa Ha NpemecTBaHe Ha NOABWKHMTE YacTu, 3a inncaTta Ha NoBpeaeHu
KOpnycHM AeTainm n npucnocobnenns. Bcsaka nogpedeHa 4yacm Ha uzdesnuemo usu
npucnocobneHue mpsb6sa 0a 6v0e noOMeHeHa hpedu Ha4yaaomo Ha pabomama.

«  CbxpaHsiBaliTe pexeLoTo npucnocobsieHne B YACT BUg, Ao6pe HaToOUeHo 1 cMasa-

HO.
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AOMBJIHUTENHU YKA3AHUA 3A BE3OIMNACHOCT NPU PABOTA

C LUWMPKYNAPHU TPUOHU

«  U/3nonsBaiiTe MHCTPYMeHTa 1 NPUCMOCOG/IEHNETO CaMO 1 €[UHCTBEHO 3a U3BbP-
LUBaHe Ha Te3u BrgoBe paboTu, KOUTO ca NpeBUAeH B UHCTPYKUMNTE 3a eKCnoa-
Tauus Ha CbOTBETHMA yped. Ekcnioamayusama Ha ypedad He N0 NpeOHA3HayeHue Moxe
0a 0ogede 0o c4ynsaHemo My u 0a NpUHUHU Mpasmul.

CEPBU3HO OBCJNTY>KBAHE

o PeMOHTDHT Ha ypefia Tpsi6Ba fja ce U3BbPLUBA B OTOPU3NPaAH CEPBU3EH LIEHTbP, OT
KBannuumpaH nepcoHasn 1 caMmo 1 efUHCTBEHO C OPUTrMHaNHM pe3epBHU YacTu.
M3non3eaHemo Ha pesepeHU 4acmu, KOUMo He ca cepmuguyupaHu om npousgooumens
Ha ceomeemHus yped Moxe 0a 0ogede 00 U3/IU3AHe HA ypedd om Cmpos U HapyuwasaHe
Ha Hopmume 3a eslekmpu4ecka 6e3onacHocm Ha ypeoa.

OOMBbIAHUTENHU YKASAHUA 3A BE3OMNACHOCT

VlHCprKLI,I/II/I 3a 6e30MacHOCT 3a BCUYKKN TPNOHN

OMNACHOCT: Jpb»KTe pbLeTe C1 Janiey OT 30HaTa Ha pA3aHe 1 Ta3u Ha pexeLns
AncK. JpbxTe C gpyrata C1 pbKa AOMbJIHUTENIHATA PbKOXBaTKa UM Koprnyca Ha
nBuratens. Korato u ABeTe pble AbpXKaT TPMOHa, Te He MoXe a 6bJaT HapaHeHU
OT peXxeLma ANCK.

« He xBawariTe nog o6paboTBaHus aetain. [lpednazumensm He Moxe 0a 8u npednasu
om pexewus Ouck nod obpabomearus dema’dis.

« CvobpaseTe abnbouMHaTa Ha psidaHe ¢ gebenvHaTa Ha obpaboTBaemus getamn. T4
6u mps68as0 0a e NOMAsIKa om eOHa Ys/1d 8UCOHUHA HA 3u6, 8UOUMA Nod obpabomede-
mus 0emadisn.

+ He gpbXTe HMKOra 06paboTBaHNA AeTalll, KOWTO pexeTe, B pbLeTe CU AU Hag
Kpaka BW. 3aKpenBaiTe getaina ctabunHo. BaxHo e demadisiom 0a e 006pe 3akpene,
3a 0d ce HaMasnu 00 MUHUMYM ondcHocmma om 0onup 00 MA0MO, NPUKIeW8aHe Ha
pexxeujus OUCK usiu 3a2yba Ha KOHMpPOJI.

«  XBalaiiTe eIeKTPOUHCTPYMEHTa MO U30NMPAHNTE MOBbPXHOCTM Ha PbKOXBATKAaTa,
KOraTo usnbJiHABaTe paboTa, Npu KOATO PEXKELMAT MHCTPYMEHT MOXe Aa ce fonpe
[0 CKpUTN NPOBOAHULM Ha TOK UK [0 CO6CTBEHUA MY WHYP. [Jonup 00 NpOBOOHUK
nood HanpexxeHue NOCMAss CeUW0 MAKA MemasaHume 4acmu Ha es1eKmpoUHCMpPyMeHma
Nnoo HanpexxeHue U 800U 00 NOpaXKeHUe om eJlekKmpuy4eckUu MoK Ha onepamopa.

« Korato pexeTe NpoAab/mKUTENHO, M3NON3BaTe BUHAr orpaHuYnTen Uiy npas
Bogau no pbb6a. Tosa no0obpasa MoYHOCMMA HA pA3AHe U HAMAJIA8d 83MOXHOCMMA
pexelus OUCK 0a ce 3aK/TUHU.

«  BuHaru nsnonsBaiiTe pexeLlyn ANCKOBE C NpaBWIHATa rofnemMuHa n ¢opma Ha oTBO-
puTe 3a NpucbeanHsBaHe (pombonaeH Unu Kpbrbi). Pexewju OUCKose, KOUMO He ce
NpuCcveOUHABAM NPABUIHO K&M MOHMAXHAMA 4acm Ha MPUOHA, He ce 8bpMAM 8 Kpve U
8005m 00 3a2yba Ha KOHMPOJ1.

«  Hukora He n3nonsgainTte NoBpefeHN UM HEMNOAXOAALLN NOASOXKHU Wainbu nnm 6on-
ToBe. [ToonoxHume watibu u 601mMose ca KOHCMPYUPAHU CNeYUAIHO 3a 8ALWIUSA MPUOH,
3a ONMUMAJTHO U3nvJIHeHUe u 6ezondcHocm npu paboma.
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AOMBJIHUTENHU YKA3AHUA 3A BE3OIMNACHOCT NPU PABOTA

C LUWMPKYNAPHU TPUOHU

MpuunHK 1 Npegna3saHe Ha onepaTopa oT obpaTeH yaap

«  obpaTeH yfap e BHe3anHa peakLums BCIeACTBME Ha MPUTUCHAT, 3aKNIMHEH UK Henpa-
BUJTHO MOCTaBEH pPexeLy ANCK, BOLELLA JO U3/3aHe Ha TPUOHA OT KOHTPOS 1 OTCKaya-
He Harope 1 n3BbH 06pPaboTBaHMA AeTalls, B MOCOKa KbM OMepaTopa;

«  KOraTo pexewuaT ANCK Ce 3aKJIMHU UK Ce NPUTKCHE B 3aTBapALLMS Ce NpoLen Ha Tpu-
OHa, PEXELMAT JUCK BIOKMPa N peaKTMBHATA CUMA OT [BUraTens BHE3aMHO OTK/IOHABA
TPprOHa 06paTHO B MOCOKA KbM ONepaTopa;

+  AKO peXeLuAT AUCK NPeBbPTa UK € HEeNPaBUIHO HACOYeH B pa3pesa, 3bbuTte ot gon-
HaTa CTpaHa Ha pexeLynsa ANCK MOXKe [a ce 3a0MAT B NOBBbPXHOCTTa Ha o6paboTBaHuA
LeTalin, BCIEACTBME Ha KOETO PEXELLMAT JUCK Ce MPUABUMXKBA HaBbH (13KauBa ce no
ObHepa) U TPMOHBT OTCKaya 06paTHO B MOCOKA KbM onepaTopa.

O6paTteH yfap e BCIeacTBre Ha norpellHa ynotpeba Ha TpYoHa 1/vnv HenpaBuiHK NpoLe-
JypV UM ycnoBus 3a paboTa. Toli MOXe Aa ce NpefoTBpaT Ype3 NoAXOAALWM NpeanasHu
MepPKM KaTo onrcaHnTe Nogony:

«  JlpbXKTe 34paBo TPMOHa C AABE PbLie U M3HECeTe paMeHeTe B NOJIOXKEHMNE, B KOETO
MoO>KeTe [ja oBllageeTe cunata Ha o6paTtHua yaap. CTolite BUHaru BCTpaHu OT pexe-
WMA ANCK, HUKOra PeXeLuAT ANCK He TpAOBa Aa e Ha eiHa INHUA C BalLeTo TANO.
lMpu obpameH ydap mpuoHsm Moxe 0a OMCKOYU HA3ao, onepamopsm 0baye Moxe Ype3
nooxodAwu npednasHuU MepKu 0a ogsiadee cusama Ha obpamtus yoap.

«  Korato pexewmaT ANCK ce 3aK/VHM NN KoraTo nckaTe fia npekbcHeTe paboTa
no Apyra NpuyriHa, N3KJKYeTe TPUOHA N OCTaBeTe peXkeLwus ANCK B feTaiinia Ao
OKOHYaTeNHOTO My cnupaHe. Hukora He onuTBaliTe fa OTCTpaHsABaTe TPMOHA OT
JeTalina unv aa gbpnarte Ha3af, JOKaTo peXeLmnaT ANCK ce BbpPTH, 3aLL0TO MOXKe Aa
Bb3HUKHe 06paTeH yaap. YcmaHogeme u omcmpaHeme npu4uHama 3a 3aKIUH8aHemo
Ha pexewjus Ouck.

« Korato nycHeTe OTHOBO B fieiiCTBI/E TPUOH, KOITO e ocTaHan B 06paboTBaHusA fe-
Talin, LLeHTpMpaiiTe peXxeLwwus AUCK B NpoLena Ha pA3aHe 1 NpoBepeTe fanu pexe-
WuTe 3b6M He ca 3aKNMHEeHW B MaTepuana. AKo pexxelyusam OUCK e 3aK/TUHeH, Moxe 0a
0MCKo4U HaesH om obpabomeaHus demadin uau 0a cmaHe Npu4yuHAd 3a obpameH yoap,
K02amo mpuoH®m ce nycHe 0OMHO8o0.

« TNoanupaiTte ronemuTe NJIOTOBE, 3a Ja HAMANMUTE PUCKa OT 3aK/IMHBaHE Ha pexe-
WA ANCK ot obpaTeH yaap. lonemute nnotoBe moraT Aia ce OrbHaT OT CO6CTBEHOTO
cu Terno. Onopume mps6sa 0d ca paznosioxeHU Noo nJioma om 08eme CmMpatu, 8 671u-
30¢m 00 JIUHUAMA HA pA3aHe u 8 6;1u30cm 0o pvboseme.

«  He mnsnonseaiiTe N3HOCEHU UV MOBPEAEHN PeXKeLmn ANCKoBe. Pexelyu Ouckose ¢
U3HOCEeHU U/iU HenpasusiHU 36U CMecHABAm npope3d u Npedu38uK8dm nNosuWeHo mpu-
€eHe, 3aKJIUHBAHe Ha pexewjus OUCK U obpameH yoap.

- bBbpeTe ocobeHo NpegnasnuemM Npu “noTbealyy pa3pesn” B CbLLeCTBYBaLUy CTEHU
VN gpyrn HeBUAMMM 30HU. [Todasawusam ce OUCK MOXxe 0a cpexe obekmume u 0a

npu4uHU obpameH yoap.
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AOMBJIHUTENHU YKA3AHUA 3A BE3OIMNACHOCT NPU PABOTA

C LUWMPKYNAPHU TPUOHU

« bn6ounHata 3a pexelms AUCK 1 IocToBeTe 3a GUKCUpPaHe 1 perynpaHe Ha Ha-
KNnoHa TpsA6Ba Aa 6bAaT 3aTerHaTvi 34paBo U CUTypPHO Npeau 3anoyBaHe Ha psAsa-
HeTo. Ko2zamo no 8peme Ha pA3aHe npomeHame HacmpouUKume 3a pexewjus OUCK, moea
MOXe 0a NPUYUHU 3aK/IUHBAHE U 0bpameH yoap.

MHCprKLWIVI 3a 6e30MacHoOCT 3a TPWOHM C BbHLWUEH MaXasioBuaeH npeanasntes, TPUOH C
BbTpelleH MaxXaJioBuaeH npeanasnuTten, TOMOHU C n3ternAal ce npegnasnTern:

« [poBepeTe gonHuA NnpeanasuTen ganv e fobpe 3aTBOPEH Npeam Bcska ynorpeda.
He nyckaiiTe TpnoHa, ako AONMHUAT NpeAna3nTes He ce ABMXM CBOOOAHO N He ce
3aTBaps BefHara. Hukora He nprTUCKaiTe 1 He CTAralTe MIbTHO AONHUA Npeanasu-
Tesn B OTBOPEHO NMONIOXKEHUE. AKO MPUOHBM NAOHe CJly4yaliHo, 00/IHUAM npedonasumer
Moxe 0a ce uskpusu. [losouzHeme dos1HUA npednasumers ¢ npubupawua 10cm u ocuay-
peme ca0600HOMO My D8uXKeHUe U 0d He ce 0onupa 00 pexxkeljus OUCK Usu 00 8CAKA Opyaa
4acm npu 8CUYKU v2/1U U 0B16049UHU HA pA3aHe.

« [poBepeTe pyHKUMATa Ha NPYKMHATa 3a AONHUA NpegnasuTen. AKo npeagnasuTenaTt
1 Npy>KNHaTa He paboTAT NpaBUIHO, Te TPsAAGBa [la ce peMOoHTUpPaT Npean ynorpebda.
JonHuam npednaszumesn moxe 0a delicmea 3abageHO om nospedeHU Yyacmu, ienkasu
HAC/10868AHUS UIU HAMPYNBAHUS 0M CMPYXKU.

«  [onHuAT Nnpegnasuten Moxe Aa ce Npubupa pbYHO Camo Npu crneuunanHu psasaHns
KaTo “norbBalyu paspesn” u,cnoXxHn paspesun”. NosgurHete gonHnA npegnasuren
c npnbupalmaA nocT, foKaTo peXxelnAT ANCK HaBNe3e B MaTepuana u ciep ToBa
ro ocsobogere. [Ipu 8cu4ku Opy2u 8UG08e PA3AHUS C MPUOHA, O0JIHUAM npednasumern
mps6ea 0a delicmea asmomMamuyHo.

«  BuHaru cnepete fONHUAT NpeanasnTen ga e NoKpui pexxewns QUcK, npeam ga
ocTaBUTe TPMOHa BbpXy paboTHaTa Maca unm nopa. HesawumeH, dguxeuw) ce No
UHepyus pexeuy OUCK, Moxe 0a 3a08UXU MPUOHA Cpellly NOCOKAama Hd pA3aHe U 0d cpexe
Kakeomo My e Hacpewa. Tpsbea 0a ce 3HAe 8pemMemo, 3d KOemo pexeujusam OucKk cnupa
HanwJIHO, c/1e0 U3K/IIY8aHe Ha npednasumerns.

LonbAHUTENHN UHCTPYKLMN 3a 6€30MacHOCT 3a BCUYKU TPUOHM C pa3gaensuy (mpoue-

nBaLl) HOX

«  W3nonseainte noaxopAwy pasfensiy, HOX 3a U3NON3BaHUA peXxeLy, ANCK. Paszdens-
wuam HoXx mpA6ea 0a e nodebes1 om OebeslUHAMa Ha MAO0MO HA pexewsus OUCK, HO
NnomaHBK OM WUPOYUHAMA HA Hezoeume 3s0U.

«  Perynupante pasgensilina HOX, KaKTO € ON1CaHO B MHCTPYKLUUATa 3a eKcnioaTta-
uusa. HenpasusiHo Macmo, pasnosioxeHue U NOOpasHa8aHe Npasam pazoenaujus Hox
HeeghekmuseH npu hpedomepamsseaHe Ha obpameH yoap.

«  BuHarm usnonsBaiite pa3gensiy HOX, OCBEH NPu NOTbBALLM pa3pesun. Pazderauuam
HOX mps68ad 0a 6s0e MOHMUPAH OMHOB0 C/1e0 NOMBBAW, paspes. Pazdensuwjusm HOX
npe4u npu NOMwv8AU4U pa3pesu U Moxe 0a npedu3suKka obpameH yoap.

_BG_ 30



AOMBJIHUTENHU YKA3AHUA 3A BE3OIMNACHOCT NPU PABOTA

C LUWMPKYNAPHU TPUOHU

«  3apa Moxe pa3genawusaT HoX Aa paboTu, Toil Tps6Ba Aa e HaBNA3bA B o6paboTea-
emus getaiin. [lpu Kecu paspesu pazoenauusam HOX e HeeghekmueeH 3a npedomapa-
msAsaHe Ha o6pameH yoap.

+ He paboTeTe ¢ TPMOHA, aKO pa3AenALNAT HOX e N3KpUBEH. [Jopu He3HayumenHa
nogpeda moxe 0a 3a6asu 3ameapsaHemo Ha npednasumeris.

«  W3non3BanTe cpeAcTBa 3a 3aliMTa Ha C/lyxa Npu Npoab/KUTeNHa paboTa. MIHmeH-
3UBHUAM WYM No 8peme HA paboma Moxe 0a Npedu3-8UKAd C/IYX08U yBPeXOaHUS.

« [o Bpeme Ha paboTa nsnonseaiiTe CPefCTBa 3a 3alMTa Ha 3pPEeHNETO, 3a Aa ce npea-
nasuTe OT XBbpually YacTULK. Hoceme 3aujumHu oyusa.

- B3emeTe npeanasHu MepKu cpelly BAULLBaHe Ha npax. Hakou maTtepmnanu morat
Ja CbAbpXKaT TOKCUYHM CbCTaBKU. Hoceme npaxosawum+a macka. Miznonseatime
ycmpolicmeo 3a npaxoomeexoaHe.

« He obpab6oTBaliTe MaTepuranu, CbabpKalm a3bect. A3becmasm ce cyuma 3a KaHyepo-
2eHHO Beuecmao.

«  [penopbuBa ce 13MOM3BaAHETO Ha 3aWNTHU PbKaBULN.

- [peau ga cBbpKeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa KbM 3axXpaHBaLlaTa Mpexa, ybegeTe ce ue
3aXPaHBaLLOTO HaMpeXeHne OTroBaps Ha MOCOYEHOTO BbPXY TabenkaTta C TEXHUYECKN
JaHHV Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa.

«  M3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe C HamnpexXeHue, No-B1COKO OT MOCOUYEHOTO 3a efIeKTPOVH-
CTPYMEHTa, MOXe [la MPEeAN3BMKA KAaKTO CEPMO3HO NMOPAXKEHMNE OT eNEKTPUYECKM TOK
BbPXy onepaTopa, Taka 1 NoBpefa Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa.

«  AKo nMmaTe HAKaKBM KonebaHuA, He NOCTaBANTE Lencena Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa B
KOHTaKTHOTO rHe3A0.

«  M3non3BaHeTo Ha N3TOYHVK Ha 3aXPaHBaHe C HANpPeXeHue, MOHNCKO OT 0603HAUEHOTO
BbpXy Tabenkata Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTA, L YBpeayn enekTpoaBuraTens.

«  3apace npepoTBpaTV €BEHTYAsIHO NPerpsaBaHe, BUHArK passuBaiTe gokpan kabena ot
YABIKUTEN C KabeneH 6apabaH.

- KoraTo ce Hanara 13nofi3BaHETO Ha yabJiXuTEN, yoereTe ce, Ye CeUYEHNETO My OTroBaps
Ha HOMU-HANHVA TOK HA 13MON3BaHUA eNEeKTPOUHCTPYMEHT, KaKTO 1 B M3MPaBHOCTTA Ha
YABIKUTENA.

«  Hewn3non3eaite eneKTPOMHCTPYMEHTA C NOBpefeH Kabesn. He fokocBaiite nospepe-
HYA Kaben 1 n3BageTe Werncena oT KOHTAKTa, ako KabenbT ce NoBpeam no Bpeme Ha
paborta. [oBpeaeHvTe Kabenu NoBKLLaBaT PrYCKa OT TOKOB yAap.

«  [pbXTe 3axpaHBalyms Kaben n3BbH paboTHUA obcer Ha MalLMHaTa.

- [peau 3anoysaHe Ha paboTa OTCTpaHeTe OT 06PabOTBaHNA AeTaln BCUYKIN rBO3AEN,
BUHTOBE U Apyru Tena. MNpw BpA3BaHe B rBO3AEN UIN APYFrO METASIHO TANO MOXeTe fa
noBpefuTe ANCKA 1 eNEKTPOVHCTPYMEHTA, KOETO e NpefnocTaBKa 3a TpygoBa 310Mnosny-
Ka.

«  Oukcupaiite 06paboTBaHWA JeTalN B MEHTEME U MO APYT NMOAXOAALL HAUNH.

«  He BKkntouBaiTe mawwrHaTa nog ToBap. Mpeau fa BKAUMTe MallvHaTa ce ybefete, ue
OUCKBT He flonnpa o6paboTBaHaTa MOBbPXHOCT.
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AOMBJIHUTENHU YKA3AHUA 3A BE3OIMNACHOCT NPU PABOTA

C LUWMPKYNAPHU TPUOHU

«  BuHarum nskniousante eneKTPOMHCTPYMEHTa 1 M34aKalTe A0 MbAHOTO CNMpPaHe Ha Bbp-
TeHe Ha A1CKa, Npean a OTAPbIHeTe MallHaTa oT 06paboTBaHuA aeTaiin.

«  Cnep v3KnouBaHe pexelmaT ANCK la He ce Crupa Ypes CTpaHMYeH HaTUCK.

+  He pokocBaliTe AncKa BefjHara cnep npeycraHoBABaHe Ha paboTa C Hero. JUCKbT Moxe
Za 6bie MHOrO ropely 1 ia NoNyYnTe N3rapsiHe Ha KoxarTa.

«  [Jla He ce n3non3Bat pexeLyn AUCKOBE, YNUTO NapamMeTpy He CbOTBETCTBAT Ha NocoYe-
HWTE B Ta3u UHCTPYKLUA.

«  [Jla He ce n3non3eat abpa3nBHU ANCKOBe (3a WnndoBaHe Unm pasaHe).

+  He u3non3galite M3HOCEHW WUV NOBPedeHN pexeLn aruckose. Korato AnckoseTe ca
W3HOCEHW UMW C HEMPABUJTHO M3BbPLLEH Yarnpas, pa3pa3BaHaTa MexanHa e TACHa,
rnopajmn KOeTo CUIHO Ce yBenMyaBaT TPUEHETO, KakTo 11 OMAaCcHOCTTa OT 3aK/nMHBaHe

* 1 OTCKOK.

+  He nocarainte c pbue nog obpaboTtsaHus getain. Mpegnasntenat He MoXe Aa B 3allu-
T OT pexelma ANCK nog o6paboTBaHUA aeTani.

«  Perynupainte gbnbouriHaTa Ha psA3aHe cnopep gebenvHata Ha matepurana. OctaBeTe He
roBeye OT eflMH 3bb [la Ce NOKa3Ba OT JjofIHaTa CTpaHa Ha MaTtepuarna.

« B paboTHaTa obnacT He ce fonycka Hanuume Ha napuanu, Kbpnu, Kbayuia, KaHan,
LUHYpOBe 1 Ap.

«  [Jla He ce n3non3Bat pexeLyn AUCKOBE, YNETO OCHOBHO TANO e No-Ae6eno, a WrprHaTta
Ha 3bbu1Te C yanpasa - no-masnka ot gebenvHaTa Ha NpoLenBaLynA HOX, KOATO e 2 mm.

«  [lpouenBawumAT HOX Aa He ce CBasA, OCBEH NPy BpA3BaHe upes notansHe.

«  [MogBWXHUAT Npefna3uTen, KONTO NOKPUBA HAMBIHO PeXeLuna ANCK Mexay OTAeNnHUTe
ornepauuu, fa He ce 6/10KMpPa B NMOJSIOXKEHWNE “OTBOPEHO”.

«  [lpwn 6noKnpaHe Ha pexelyna ANCK BefHara ja ce U3K/ioumn MmallnHaTa (ocBoboxaBa
Ce NNOCTbT Ha NpeKbCBaya).

+  ENekTpouHCTpYMeHTHT TPA6Ba fja ce U3nosi3Ba caMo Mo npefHasHaveHune. BcAkaksa
Zpyra ynotpeba, pa3nmyaBalla ce OT onrcaHaTa B Ta3u MHCTPYKLUMSA, LLe ce CYMTa 3a He-
npasunHa ynotpeba. OTroBOPHOCTTa 3a BCAKaKBa NoBpefa Uiv HapaHaBaHe, NPoun3Tu-
Yalm oT HenpaswiHa ynotpeba, Lie ce HOCKU OT NOTPebuTens, a He OT NPOM3BOAUTENS.

+  3apa ekcnnoatupare NpPaBUIHO TO3M eNIEKTPOUHCTPYMEHT, TpA6Ba fa cbbniogaBate
npasunata 3a 6e3onacHoOCT, 06l MTE NHCTPYKLUMY 1 yKa3aHMATa 3a paboTa, nocoyeHun
TyK. Bcmukn notpebutenu Tpabea fa ca 3ano3HaTyl C Ta3n UHCTPYKLMA 3a M3MOMN3BaHe 1
nHGOpPMUPaHU 3a NOTEHUMANTHUTE PUCKOBE NPU paboTaTa C eleKTPOUHCTPYMEHTA.

«  [Jeua v dpmsmyeckn cnabu xopa He TpPAGBa Aa N3MON3BAT eNIEKTPOMHCTPYMeHTa. [leuaTa
TpA6Ba ga 6bAaT nod HeMpeKbCcHATO HAbMOAEHVIE aKo Ce HaMMpaT B 6aIM30CT 4O MACTO,
KbAeTo ce paboTu C eNeKTPOMHCTPYMEHTA. 3aAbJIXKUTENTHO e fla NpeanpriemeTe 1 npe-
BAHTMBHU MepKM 3a 6e3onacHOCT. CbLLOTO ce OTHACA M 3a CMa3BaHeTO Ha OCHOBHUTE
npasuna 3a npodecroHanHoTo 3pase 1 6e30nacHoCT.

«  [pomn3BoanTenaT He HOCU OTFTOBOPHOCT 3a M3BbPLLEHUN OT NOTPebrTeNa NPOMeH Bbp-
Xy efleKTPOVHCTPYMEHTA UK 3a NOBPeaM, Npen3BMKaHM OT NOAOOHM NPOMEHU.
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ONMUCAHUE

+  ENeKTpOWHCTPYMEeHTHT e NpefHa3HayeH 3a paboTa B MOMeLLEeHNA U 30HM C HOpMasHa
no»<apHa ornacHoOCT cbrnacHo “Hapenba No2 “MpoTUBONOXapHN CTPOUTENHO-TEXHU-
Yyecku Hopmun". He ce flonycka 13non3BaHeTo My BbB B3pUBOOMACHa 1 NoXapoornacHa
cpefa, Npy TemnepaTypa Ha OKONHMA Bb3ayXx Hag 40°C, B 0ocobeHo BNaxHa cpefia, npu
Hanmure Ha Banexu 1 B XMMUYECKM akTMBHA cpefa.

MpaBuna 3a 6e3onacHocT Npu paboTa c nasep

Te3un nasepur 06MKHOBEHO He NpenCcTaBNABaT ONAaCHOCT 3a OYMTE, BbMPEKM TOBa 0b6aue ako

rnepaTte AVPEKTHO B lazepa Moxe fa 6baeTte 3acneneHu.

NPEOYNPEXOEHUE: He rnepanite AMpeKTHO KbM fla3epHUA Nbu. AKO NpegHaMepeHo ce

B3UpaTe B la3epHUA TbY, CblyeCcTBYBa ONACHOCT 3a BalleTO 3peHue.

«  JlazepbT TpAbBa Aa ce M3MoON3Ba U NOAAbPXKa B Cb-OTBETCTBME C MHCTPYKLUMWTE Ha
npowvssoanTens.

+  Hukora He HacouBalTe NlazepHUA MbY KbM YOBEK UMM KbM NpeaMeT, KONTO He e obpa-
60TBaHMA MaTepuarn.

«  JlazepHuAT nby He TpAGBa fJa Cce HacoUYBa KbM YOBeK 1 TPAbBa 0cobeHo fja ce BHMMaBa
[a He Cce HacoYBa KbM YOBELLKM OYN.

«  BuHaru ce yBepsBaliTe, ue nazepHUAT NTbY € HaCo-YeH KbM 34paB MaTepuan, YNATo
MOBBPXHOCT He 0TPa3sBa, T.e. AbPBO UK rpy6o 0bnmuoBaHN NoBbpxHOCTU. bnecTa-
LaTa CTOMaHeHa naMapuHa He e noaxoAALla 3a nasepHa obpaboTka nopagm oTpas-
ABaLLATa 1 MOBBbPXHOCT, KOATO MOXeE Ja HACOUU NMOTOKa OT Sla3epHU JibUr OOPATHO KbM
onepartopa.

+  He nogmeHsiiTe BrpafieHnA nasep C Apyr, KOWTO He e OT CblyMA BuA. PeMOHTHT TpAbBa
Ja ce N3BbPLUBA CAaMO OT NPOU3BOANTENA U OT OTOPU3UPAHNTE CEPBU3I.

OMNMUCAHUE

1. Anck 14. JlocT 3a perynupaHe Ha agbnbounHaTta Ha
2. MpeKbcBay Ha Na3epHOTO YCTPONCTBO pAsaHe

3. BbHuweH ¢naHey 15. MNapaneneH Bogay

3a. BvTpeweH dnaHel 3a gucka (He e 16. OuKcaTop Ha perynatopa 3a AbnbouyrHa
nokKasaH) 17. BWHT 3a 3aKpenBaHe Ha napanenHua

4. bonT 3a 3aTAraHe Ha gucka BOAaY

5. OcHoBa 18. MNpopes - ykazaTten npu pAsaHe nog 45°
6. lopeH HenoaBmXeH NpeanasnTen Ha 19. MNpopes - ykazaTten npu pasaHe nog 90°
ancka 20. MNopaBurxeH NpegnasnTen Ha AncKa

7. OTBOp 3a NpaxooTBexjaHe 21. byToH 3a 3acTOonopsABaHe Ha BPeTEeHOTO
8. 3apgHa pbKoxBaTKa 22. bnokupaly 6yTOH cpelly cnyyaiHO BKIItO-
9. MNpekbcaay YyBaHe

10. EnexkTpogsuraten 23. Ckana 3a onpegensHe brbfia Ha pA3aHe
11. MNpepHa pbKoxBaTKa 24. QuKkcaTop Ha N1ocTa 3a perynuMpaHe Ha
12. JlocT Ha noABWXHWA NpeanasnTen brbsa Ha pA3aHe

13. Ckana 3a onpeaensaHe Ha Abnboun-

HaTa Ha pi3aHe m
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YKA3AHUA 3A PABOTA

YKA3AHUA 3A PABOTA

MpoBepeTe fanu HanpeXeHNeTo Ha eNleKTpryecKaTa Mpexa OTroBapsa Ha TOBa, O3Have-
HO BbpXy TabenkaTa C TEXHNYECKN JaHHW Ha eNIeKTPOUHCTPYMEHTA.

MpoBepeTe B KaKBO MONOXKeHME ce HaMMpPa MPeKbCBaYBLT. ENeKTPOUHCTPYMEHTBT
TpAbBa fja ce NpucbeAnHABa 1 OTAENA OT 3aXpaHBallaTa Mpexa camo Npu U3KIoYeH
npekbcBay. AKO MOCTaBMTE LenceNia B KOHTAKT OKATO NPEKbCBAYBLT € BbB BKIIIOUEHO
MONoXeHwue, eNeKTPOUHCTPYMEHTBT BeAiHara LLe ce 3a/1eiCTBa, KOeTo e NpefnocTaBKa
3a 3/10Mn0nyKa.

Y6epeTe ce B M3NpaBHOCTTa Ha 3axpaHBalLmA Kaben u wencen. AKO 3axpaHBaLmAT
Kaben e noBpefieH, 3amMaHaTa TpAOBa Aia ce N3BBbPLUM OT NPOV3BOANUTENA UMM OT HETOB
CcepBu3eH CrewLmanncT, 3a ja ce u3berHaT onacHOCTMTE OT 3amAHaTa.

MpoBepeTe CbCTOAHMETO Ha pexelma anck. [la ce ynotpebasat camo fobpe 3aToueHm
anckose. CnykaHu unu gedopmmpaHu AnCKoBe Aia ce CMeHAT BefHara. [la He ce yno-
TpebABaT peXkeLm ANCKOBE OT BUCOKoJernpaHa 6bp3opexelya (HSS) ctomaHa.
MpoBepeTe ganu AUCKBT € HAAEXKAHO 3aKpeneH 1 ce BMXM CBOOOAHO.

MpoBepeTe fanv NOABUXKHUAT NpeAna3uTen ce ABMXK CBOGOIHO.

30paBo Nn e 3aKpeneH AeTalinbT UK MaTepuanbT, KOMTO Lwe ce obpaboTsa.

MycHeTe malumnHaTa Aa nopaboTn Ha Npa3seH xof 3a 30 cekyHau. Mpw Hannune Ha BU-
6pauun 3ameHeTe JKrCKa.

CMAHA HA PEXELLMA ANCK

HaTucHete 6yToHa 3a 3acTonopsaBaHe Ha BpeTeHoTo (21). Mpwu HatucHaT 6yToH (21) ¢
nomoLLTa Ha K/to4a, OCTaBeH C MalUMHaTA, 3aBbpTeTe 60NT (4) B Nocoka obpaTHa Ha
YacoBHMKOBaTa cTpesika. [lemoHTuparite 6onTa (4) 1 BbHWHKA dnaHel 3a aAncka (3).
Y6epneTe ce ye dpnaHumUTeE 3a AUCKA 1 6ONTa HE Ca 3aMDBPCEHN C Npax, rpec 1 np.
HaTncHeTe nocTta (12) Ha 4ONHMA NOABMXKEH Npefna3nTen obpaTHO Ha YaCOBHMKOBATA
CTpenka, 3a fa NoBAUrHeTe AONHWA NpeanasnTen Ha ancka (20) KbM ropHKA Npeana-
3uTen (6). lokaTo n3BbpLUBaTE TOBA, MPOBEpPETE rofHOCTTa Ha NPYXKMHaTa Ha JONHKA
npegnasuten.

Y6epeTe ce ye 3b61Te Ha AncKa (1) 1 cTpenkaTa BbpXy HEro couyaT B CbLiaTa NOCOKa
KaTo CTpesikaTa Bbpxy ropHusa npeanasmten (6).

MNpokapanTte HoBMA ANCK (1) Nnpe3 Nnpopesa B 0CHOBaTa (5) 1 ro MOHTMpPaNTe BbpPXy OCTa
cpeuly BbTpellHUa dnaHel (3a). YoeneTe ce e onopHMTE NOBBPXHUHM Ha draHLuTe ca
nogpaBHEHN KbM gncka (1).

3aTerHete BbHWHKA ¢naHel (3). MbpBo 3aBUIATE Ha pbKa 60/1Ta 3a 3aTAraHe Ha AncKa
(4). HaTncHeTe 6yToHa 3a 3acTonopsBaHe Ha BpeTeHOoTO (21). Mpwu HaTtucHaT 6yToH (21)
3aTerHeTe 34paBo 601T (4) C NOMOLLTA Ha KITloYa, BNM3all B KOMMAeKTaumATa.
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YKA3AHUA 3A PABOTA

- [penwn pa cBbpKeTe UMPKYNAPHMA TPMOH KbM 3axpaHBaLlaTa Mpexa, ce yoeneTe ye:
- BYTOHBT 3a 3aCTONOPsIBaHE Ha BPeTeHOTO (21) e ocBobOfEH;
- OUCKDBT Ce BbPTW CBOOOAHO;
- BoNHWAT npegnasuTen (20) pyHKLMOHMPaA Npa-BUITHO.

3ABEJIEKKA: He ce gonycka yab/iKaBaHe Ha raeqyHuaA KoY, Tbil KaTo Taka MOXe Aa npe-
[V3BMKaTe NPEKOMEPHO 3aTAaraHe Ha 6oTa (4) 3a 3aTAraHe Ha AncKa.

HACTPOMBAHE ObJIBOYNHATA HA PA3AHE

OcBobopeTe nocTa 3a perynvpaHe Ha AbnbounHata Ha pasaHe (14). JpbxTe ocHoBaTa (5) €
eflHa pbKa, C ApyraTa pbka NOBAUTHETE UK CBaNieTe TPMOHA Ype3 pbKoxBaTKaTa (8). 3aTer-
HeTe NToCTa 3a PerynvpaHe Ha AblboumnHaTa Ha pa3aHe (14) Ha xenaHaTa gbnbounHa.

3a fa ocurypute MMHUMAIHO OTLIENBAHE Ha TPECKM Mo BpeMe Ha paboTa, ybeaeTe ce ue
N3BbH 06paboTBaHMA MaTepuan He ce NoAaBa NoBeye OT eAuH 3b0.

3ABEJIEXKKA: Mpu pA3aHe nof HakMoH AbnbourHaTa Ha pA3aHe, 3afadeHa Ha ckana (13), He
CbBMNaja C peanHaTa CTOMHOCT. B To3m cnyyaih AbnboynHaTta Ha pA3aHe cjlefBa fa ce nsme-
pu OT Bbpxa Ha 3bba 10 pbba Ha Npope3a B OCHOBaTa C M3MepBaTesieH UHCTPYMEHT.

HACTPOMBAHE bI'bJIA HA PA3AHE

BepmukanHo pasaHe

Hactpointe makcmanHa obnbounHa Ha pasaHe. OcBobofeTe NocTa 3a perynnpaHe brona
Ha ps3aHe (24), n3bepete 0° BbpXy cKanata (23), 3aTerHeTe OTHOBO JIOCTa 3a perynnpaHe

brbia Ha pA3aHe (24) 1 npoBepeTe C TPUbIbIHWK Aanuy AUCKbT (1) n ocHoBaTa (5) ckntou-
BaT NpaB brbJl.

Ps3aHe no0 HAK/IOH

HaknoHbT Ha ocHoBaTa (5) moxe fa ce perynupa ot 0° fo 45°. Pa3xnabete nocta 3a perynu-
paHe brbna Ha psAsaHe (24). 3aganiTe HeobXxoAMMUA BIbN BbPXY KanubpupaHata ckana (23).
3aTerHeTe oTHOBO Nl0CTa (24).

Mpw psA3aHe Noa HaKMIOH NOpPaaW BPsS3BaHETO HA MOrofsAma nioLy Ha AUCKa B MaTepuana u
HamasieHaTa CTabuIHOCT Ha OCHOBATA, MOXe fia Ce NOSABY 3aKNMHBAHE HA AucKa. JpbxTe
3[paBo TPVOHa 1 NPUTKCKalTe OCHOBaTa KbM 00paboTBaHWA MaTepuarn. [Npu Heobxoau-
MOCT OT 33fjlaBaHe Ha TOUeH bIbJl Ha pA3aHe U3non3BarTe briomep.

YKA3ATEJ1 HA PA3AHETO

Mpope3bT (19) BbpXy OCHOBaTa (5) CIYXM KaTo YKa3aTen 3a pA3aHeTo Npu BepTUKaseH pe-
el Anck, a npopes (18) - Npu HaKMoH Ha pexxewma anck 45°. Hangobpe e npeaBapuTenHo
[a ce Hanpasu NpobeH cpe3 BbpXy Napye HernoTpebeH maTepuan.
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YKA3AHUA 3A PABOTA

NMYCKAHE - CMTMPAHE

MPEAYNPEXAEHUE: MNpwn BKNouBaHe Ha TPUOHA ro APbXKTe 34PaBo C ABe pbue. Bbprawm-
AT MOMEHT Ha efleKTpoABUraTensa MoXe fa npean3BrKa yCyKBaLlo ycunve.

MyckaHe: HaTCHeTe 6NOKNPALUAT OYTOH (22), a c/iefi TOBA HATUCHETE 1 3aPbXKTe NPeKb-
cBava (9).

CnupaHe: otnycHeTe npekbcBaya (9). TPUOHBT TPsAGBa Aa PaboTh Ha MakCcMMasH1 060pOTH
npenv a ce BpeXe B MaTepurana 1 ija ce U3KoYBa CaMo C/lief 3aBbplUBaHe Ha Npopesa.

MPAXOOTBEXOAHE:
M3non3Barite npaxocMyKauka no Bpeme Ha paboTa. lNpucbegnHete npaxocMyKaukaTa B
OTBOpa Ha npeanasuTena (7) n A BKNoYeTe Npeam Aa 3arnoyHeTe cpesa.

PA3AHE
BuHarm gpbKTe 3agHaTa pbKoxBaTKa (8) C eAHaTa CM pbKa, a NpefHaTta pbkoxeaTtka (11) - ¢
ZpyraTa cu pbKa.

NPEAYNPEXOEHUE: Tpabea aa nmate NpeaBug Ye cfief U3KIIoUBaHe Ha TPMOHa e Heobxo-
AVIMO N3BECTHO BPeMme JOKaTo ANCKBT HaMb/IHO NPeyCcTaHOBY BbpTeHeTo cu. He gonyckaii-
Te TPUOHBT a ce fonvpa Ao TANOTO BU, Tbi KaTo npeanasutenat (20) e NoaBUMKEH 1 MOXKe
[a ce 3aKauu B gpexuTte BU, a AUCKbT (1) ga ce oronn.

Cnep npekbcBaHe Ha MPOpPE3, 3a 1a Bb30OHOBMUTE psi3aHe HaTUCHeTe 6oKMpawusaT OyToH
(22), cnep ToBa HAaTUCHETE 1 3afPbXKTe NpPeKbcBaYa (9) n nossonete AncksT (1) fa ce pas-
BBPTU Ha MbJIHM 060pOTU Npean 6aBHO fa ro BKapaTe B NPOpe3a, 3a Aa NPoab/IXKUTE
paboTa.

Mpwn HanpeyHn Npope3n BlakHaTa Ha AbpPBeCUHATa NPOABABAT TEHAEHLMNA KbM CKbCBaHe 1
noBAUraHe, KOETO MOXe a ce n3berHe npu 6aBHO NogaBaHe Ha TPUOHA.

PsizaHe Ha maTepuan ¢ ronemm pasmepm

fonemuTe MAOCKOCTY U ObJIrUTE IbCKW MPOBUCBAT MM CE OrbBaT aKo He Ca 3aKpereHu no
MOAXOAALL HAUVH. B TO31 ciyyai npuv psAsaHe AUCKBT We e 3aKANHK, NPean3BIUKBaiKm
OTKaT 1 MPeToBapBaHe Ha efleKTpoaBuraTens.

3a fa ocurypuite 6€30MacHo 1 CTabUSTHO psi3aHe MOCTaBeTe AbPBEHM TPyNUueTa KaTo JOMbl-
HUTENHY ONopPY Mof MIIOCKOCTTa UM AbCKaTa KaKTo B 6/IM30CT [0 IMHMATA Ha psi3aHe, Taka
1 10 BbHIWHWA pbb Ha MaTepuana. 3agaiTe Noaxoasaila Ab60UMHA Ha psA3aHe, Taka Ye npu
paboTa fja pexeTe caMo MaTepuana, a He paboTHaTa Maca Ui Tesraxa. AKo matepuantsT,
KOWTO e 06paboTBaHe, He ce Nobrpa Ha paboTHa Maca 1Ny Te3rsx, MOCTaBeTe TpynyeTaTa
Ha noga n ocurypeTe fobpo 3aKpernsaHe.
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NoAAPBXKA

MNapanenHo pAsaHe

Mpw psizaHe, ycnopefHo Ha pbba Ha AeTalina, ce n3nonssa napaneneH sogady (15). 3a ga
3aKpenuTte napanenHua sogad (15) ro npekapanTe npe3 rHe3gaTta B OCHoBarta (5) Ha xena-
HaTa WMPWHA U ro NpuTerHeTe ¢ BUHT (17).

PascToaHMeTo oT Ancka Ao 6a3oBaTa NOBbPXHOCT Ha MapanesiHuA BoAay ce onpegens no
HaHeceHaTa BbpPXy Hero ckasa B ToukaTa Ha npopes (19) npu BepTuKanHo pAa3aHe uim Ha
npopes (18) npu pasaHe nog 45°.

Mpw napanenHo psA3aHe Ha NIOCKOCTY C FONeMU pasmepu napanenHuAT BOAay Moxe fa
He OCUrypu HeobxoAMMaTa LUMPUHA Ha pA3aHe. B TakbB ciiyyalt 3akpeneTe CbC CTAra unu
3aKoBeTe KbM JIMCTa MpaBa JieTBa C fAebenvHa 25 MM, KOATO a U3nosn3BaTe KaTo Bojau

1 BOfeTe TPUOHa, KaTo lonupaTe AAcHaTa CTpaHa Ha OCHOBaTa KbM neTBarta.

NoAOPBXKA

OBLLA NMPOBEPKA

MpoBepsBaiiTe peAOBHO BCUUKM KPEMEXHI EIEMEHTU 11 Ce YBEepEeTe, Ye Te ca 34paBo npu-
TerHaTw. B cnyuai, ue HAKOW OT BUHTOBETE Ce e pa3x/labu, ro 3aTerHeTe He3abaBHo, 3a Aa
n3berHeTe PUCKOBM CUTYaLUN.

AKO 3axpaHBaLLMAT Kaben e NOBPeAeH, 3amMsiHaTa TPAOBa fla Ce U3BbPLUM OT NMPOU3BOAUTE-
NA YW HEroB CEPBU3eH CMEeLranmcT, 3a 4a ce u3berHar onacHOCTUTe OT 3aMsHaTa.

NMOYNCTBAHE

3a 6e3onacHa paboTa noagbpKanTe BUHAMM YMCTM MALLHATA U BEHTUMALVOHHUTE OTBOPU.
PenoBHO npoBepsABaliTe Aanuv BbB BEHTUIALMOHHATA peLleTka 6,130 40 eNekTpoaBuratens
WM OKOJI0 MPEBKIIOY BaTENMTE He e MPOHWKHAN Npax Unu Y4yxamn Tena. ManonseainTe meka
yeTKa 3a [la OTCTPaHUTe Cbbpanua ce npax.

3a fa npegnasunTe oumnTe Cu, Mo BPEME Ha NMOUYNCTBAHETO HOCETE 3aLLUTHM oUusa.

AKO KOpnyCbT Ha MaLUKHaTa Ce Hy>KAae OT MOYMCTBaHe, M3GbpLUeTe ro C MeKa BiliaXkHa Kbp-
na. Moxe fa ce n3nonssa c1ab npenapar 3a MUEHe.

NPEOYNPEXXOEHUE!

He ce gonycka ynotpe6ata Ha cnvpT, 6eH3vH nnu gpyru pastsoputenu. Hukora He n3non-
3BaliTe pa3faKaallm npenapaTy 3a NoYMCTBaHE Ha NnacTMacoBmTe yacTu. He ce fonycka
B/IV3aHETO Ha BOAA B KOHTaKT C MalLMHaTa.

PE3EPBHU YACTU

3a pa ce ocurypum 6esonacHaTa paboTa C eNleKTPOMHCTPYMEHTa U HeroBaTa HafleXaHOCT,
BCUYKM AEMHOCTIN MO PEMOHTA, MOAAPBKKATa 1 perynnpaHeTo (BKUMTENHO NpoBepKaTa
1 NoAMAHaTa Ha YeTKuTe) TpAGBa fa Cce M3BbPLUBAT B OTOPM3UPAHMTE CEPBIU3N C 13MON3Ba-
He CcaMO Ha OpPUTMHANTHM Pe3ePBHU YaCTU.
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TEXHUWYECKU OAHHU

AEKITAPALNA 3A CbOTBETCTBUE

TEXHUYECKU OAHHU
Mogpgen CP190PL
HomunHanHo HanpexeHn 220-240V~ 50 Hz
KoHcymunpaHa moLwHocCT 1400 W
O60poTK Ha Npa3eH xof 5000 RPM
Makc. AbnbourHa Ha pA3aHe 66 mm
OnameTbp Ha Aucka 190x30 mm
Terno 4,5 kg

OkomnneKToBKa:

MNapaneneH Bogay, Kntoy wectorpam, aguck TCT, KOHEKTOPp 3a NpaxocmMyKauka.

lMpou3godumenam cu 3andsed npasomo 0a 8s8ex0a N000bpeHUs U NPOMeHU 8 caoume u3de-
J1usi U 0a npoMeHs cneyugukayuume 6e3 npedynpexoeHue.

OEKNAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

[eknapvipame Ha CBOA JI4HA OTFOBOPHOCT, Ye eneKTpouHcTpymeHT(1) CP190PL cbrnacHo
[afleHOTO TEXHNYECKO OMMCaHne OTroBapA Ha BCUYUKU NPUIOKUMU M3UCKBAHNA Ha CriedHN-
Te pupekTtusn: 2014/30/EU, 2006/42/EC Annex I.

XapmoHunsnpanu ctaHgapTtu: EN55014-1:2006+A1+A2, EN55014-2:2015, EN61000-3-
2:2014, EN61000-3-3:2013, EN60745-1:2009+A11, EN60745-2-5:2010, AfPS GS 2014:01.
TexHuuecka pokymeHTauumsa: STATUS ITALIA S.R.L., via Aldo Moro, 14/A, 36060 - Pianezze (VI),
ITALY

7 Caron gi.acinto

irector

STATUS ltalia S.r.l.

01.12.2016

STATUS ITALIA S.R.L,, yn.,Ango Mopo” 14/A -
36060 NuaHese (BnueHua),Ntanus.
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NPEAHA3HAYEHUE U3OENNUA

OCHOBHbIE TPEBOBAHUA BE3OINACHOCTU

NPEOHA3HAYEHWE U3OENUA

OTOT aNEKTPOVNHCTPYMEHT NpefHa3HayeH ANA NonepeyHon 1 NPoAosIbHON pe3Kn Aepesa
no NPAMOW NIMHWK, C YoM cpesa oT 0° go 45°.

OCHOBHbIE TPEBOBAHUA BE3OMNACHOCTHU

PABOYEE MECTO

«  CopepxuTe pabouee MeCTo YMCTbIM 1 CBOGOAHBIM OT MOCTOPOHHUX NPEAMETOB.

« Pabouee MecTo OMKHO ObITb XOPOLUO OCBELLEHO BO M36eXKaHre HeCHaCTHbIX Clyya-
€eB.

«  He uncnonb3ynte usgenvie ana paborbl Bo B3pbiBOONacHoi atTmochepe 1 B6m3n
OT NIErKOBOCMITAMEHSAILMXCA XKNAKOCTEN. S71ekmpoosuzamesib uzoesus npu pabome
uCKpum U 3mo Moxem cmame npu4uHoU noxapa.

«  BoBpemsa paboTbl He flonycKaliTe NOCTOPOHHUX U fieTell K pabouemy mecTy.

SJIEKTPOBE30OMNACHOCTb

« CeTeBas po3eTKa f0JI)KHAa COOTBETCTBOBATb LUTENCENbHOWN BUJIKE, YCTaHOB/IEHHON
Ha ceTeBOM Kabene nsgenus. 3anpelyaeTca BHeCEHNE N3MEHEHUI B KOHCTPYKLNIO
BUJIKN U UCMOJIb30BaHMe I0ObIX NepexoaHNKOB.

« Bo Bpems paboTbl n3berarite KOHTAKTa C 3a3eMJIEHHbIMY NPeAMeTaMu: BOJOMNpPO-
BOAHbIMU TPy6amu, pagmaTopamun oTonneHns u T.4. [Ipu KoHmakme c 3a3emsaeHHbIMU
npedmemamu 3Ha4UMesIbHoO 803pAcMaem puck NOPAXeHUs 3/1eKmpuYeCcKUM MOKOM.

« lpepoxpaHaliTe usgenue ot BO3[ENCTBMA BOAbI 1 NOBbILEHHON BIAXXHOCTW. [lona-
0aHue 800bl BHYMpb U30es1uA MOXem NPUBeCMU K NOPAXeHUIO S1eKmpuYeckUM MOKOM.

« beperurte ceTeBoll Kabenb nsgenuns. He ncnonb3ynte Kabenb ANs NepeHoOCKU nsge-
NnA, He TAHUTE 3a Kabenb YTobbl BbIKNIOUNTb n3genue. Pacnonarainte kKabenb Bo
Bpems paboTbl BAaNu OT UCTOYHUKOB TemMJia, NOABWXKHbIX YacTel n3penns n npeg-
METOB C OCTPbIMU KpasaMWU. [1ospex0eHHbIU Kabeslb MoXXem cmame npu4uHoU nopaxe-
HUS 3/1eKmpuYeCcKUM MOKOM.

« [pwu paboTe nsgennem BHe NoMeLLeHUA NPUMEHsAITe yANIMHUTENb, creLuanbHO
npeaHa3HayeHHbI ANA SKCyaTaumMmy Ha OTKPbITOM BO3AyXe. Micnosie308aHue
CNeyuanbHo20 yONUHUMESIA 3HAYUMesbHO CHUXdem pUuck NOpaKeHUs 371eKmpuyecKum
moKom.

« MNapameTpbl ceTn ansA NOAKIOUYEHNA U3ANNA AOJKHbI COOTBETCTBOBaTb Napame-
Tpam yKa3aHHbIM Ha MapKMpPOBOYHOI Tabnuuke nsgenus. ( 220-240 B~, 50 I'y)

JINYHAA BE3OMNMACHOCTb

« He pa6oTaiiTe n3genviem B COCTOAHMM ankorosbHOrO WY HAPKOTUYECKOTO OMNbsHe-
HUA, NoA BO3JeiCTBMEM NIEKAPCTB U B 60/1e3HEHHOM COCTOAIHUN. KpamkospemeHHAs
nomeps KOHMPOA HAo u3desiuem 80 8peMsA Pabomsl MOXem cmams NPUYUHOU cepbes-

HoU mpasmel.
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OCHOBHbIE TPEBOBAHUA BE3OIMACHOCTU

Bcerga npumeHAnTe cpeicTBa MHANBUAYaNbHOM 3aWUTbI U 3alyMTHble ouKun. K cpep-
CTBaM UHAMBUAYaNbHON 3alMTbl OTHOCATCA: pecnupaTop, HeCKonb3Alwas o6yBb U1
LWYMO3alUUTHbIe HayLWHUKW. [IpumeHeHuUe cpedcma 3aujumsi coesiaem pabomy 6osee
KomgopmHou u 6ezonacHol.

BHumaTtenbHo cnepuTe 3a Tem, YTOObI NPV BKIOYEHUN U3Jenns B CeTb, KNaBuLLa
BblK/oyaTens He 6bina 3apuKCMpoBaHa BO BKIIOYEHHOM MOJIOXKEHUUN. MO NOMo-
Xxem usbexxame C/1y4yaliHo20 B8K/IHOYEHUSA U30esusl.

CnepuTe 3a TeMm, YTOObI Nepen BKAOUYEHMEM U3JENNA U3 Hero 6binuv yaaneHbl pe-
ryNMpoBOYHbIe MHCTPYMEHTbI, OTBEPTKM U T.N. [TonadaHue UHCMpymMeHma 8 NOOBUX-
Hble yacmu u30es1us NpuU 8KTIOYEeHUU MOXem cmdame NPUYUHOU mpdsmsl U Npusecmu K
8bIX00y U30e/1UuA U3 CMPOA.

Mpu paboTe 3aHMMaliTe ycToNUMBOE NosoXKeHe. Bceraa croiiTe Ha ycTonunsom
onope. [lomepsa pasHogecus 80 8pemMsa pabomesl MOXem cmame NPUHUHOU cepbe3Hol
mpasmei.

He opeBaliite ans pa6otbl n3nuwHe cBo6oAaHylo ogexay. NMepen Hauanom paboTbl
CHUMWUTe I0BENVpPHbIe YKpalueHus. Ecnu y Bac agnivHHbIE BONOCHI, CNpAYbTE X NOA
ronoBHoW y6op. [TonadaHue Kpaeg 00ex0bl, loseIupHbIX U30esuli U 80J10C 8 08UXYyujUe-
€A Yyacmu u30esnus MoXxem npusecmu K mpasme.

Ecnn B n3genumn npegycMoTpeHo NogKItoveHne noiecoca 06sa3atenbHO NOAKIIO-
yuTe ero nepep paborton. IppekmusHoe ydaneHue noisiu u3z paboyeli 30HbI cOesiaem
pabomy 6onee yoobHoU u coxpaHum Bawe 30oposee.

BE3OIMNMACHOE UCMOJIb3OBAHUE N XPAHEHUE U3AENNA

He neperpy»aiite usgenue. [ina Kaxkgoro Buga pabot Ncnosib3yiiTe ToIbKO TOT TUM
VHCTPYMEHTa UM OCHACTKU, KOTOPbIN A4Sl 3TOro npeAHa3HaueH.

He ucnonb3ynte nsgenvie ¢ HencnpasHbIM BbiKJloUaTenem. EC/iu gvikirouamess
pabomaem He4YemKo U 8KJII0YeHUe/BbIK/04eHUe U30es1us 3ampyOHeHO, 8biK/Iouamertb
noonexum Hemeos1eHHOU 3ameHe.

Bcerga oTkniovariTe n3genus ot CeTu nepej TemM Kak OTperynnpoBaTtb nsgenve uim
NOMEHATb OCHACTKY. MO0 NOMOoXXem u3bexams C/1y4aliHo20 8K/TIOYeHUS U30es1us 80
8pems pabom no e20 06C/yXUBAHUIO.

XpaHuTe nsgenuie B MecTe, HEAOCTYMHOM AETAM U INLIAM HE NMEIOLLUM HaBblKOB
pabotbl c uspgenuem. Jluyo, paHee He pabomasuiee Makum munom UHCMpymeHma
0053aHO neped Ha4yasom pabomel BHUMAMESIbHO NPOYUMAMb MY UHCMPYKYUIO NOJTHO-
cmeto.

Mepepn Hauanom paboTbl BHUMaTENbHO NPOBEPAITE COCTOAHUNE N3AENUSA: IETKOCTb
nepemelleHuNs NOABVMKHbIX YacTel, OTCYTCTBME NOBPEXAEHUI KOPMYCHbIX AeTaneil
1 OCHACTKWU. J/T106as No8pex0eHHas 4acme u30es1us Uslu OCHACMKU 00/IXHA 6bimb 3ame-
HeHa neped Hayasom pabomeol.

Copep»uTe peXkyLylo OCHACcTKY B UNCTOM BUAE, XOPOLLO 3aTOYEHHON 1 CMa3aHHOIA.
Wcnonb3yiiTe NHCTPYMEHT U OCHACTKY TONbKO A1 NPOM3BOACTBA TEX BUAOB pa-
60T, KoTopble NPeAyCMOTPEHbI B MHCTPYKL MM MO SKCrUTyaTauuni JaHHOTO N3genus.
Vicnonb3osaHue u3desius He No NPAMOMY HA3HAYeHUI MOXem npusecmu K e20 NOJIOMKe
u mpasmanm.
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AOMNOJIHUTENIbHBIE TPEBOBAHUA BE3OMNACHOCTHU NPU

PABOTE C IMCKOBOM NUITOU

CEPBUCHOE OBCNTYKUBAHUE

»  PeMOHT n3penuna AomKeH oCyWecTBAATbCA B aBTOPN30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE,
KBanM$MUMpoBaHHbIM NEPCOHANOM 1 C UCMOJIb30BaHNEM TOJIbKO OPUrMHaNbHbIX
3anacHbIX YacTe. Vlcnonb3oBaHye Npy peMoHTe 3anacHbiX YacTen He cepTudurLmnpo-
BaHHbIX NPOV3BOAUTENEM JAHHOTO U3eNINA MOXKET MPUBECTY K BbIXOAY U3enna n3
CTPOA 1 HapYLLUEHNIO HOPM 3/1eKTPO6e30MacHOCTY N3fenuA.

OOMNOJNIHUTEJIbHBIE TPEBOBAHUA BE3OMNACHOCTHU

VlHCprKLI,I/II/I no 6e3onacHoOCTU AnA Bcex BUAaoB nun

OMNACHOCTb: [lepunTe pyKn BHe 30Hbl pe3aHbA 1 30Hbl peXkyLero gncka. [ipyron pykom
JepXKnTe AOMOSHUTENIbHYIO PYKOATKY UK KOopnyc ABuratens. Ecnv yaep»kuBaTtb MalLHY
06erMmn pyKamui, OHM He ByayT TPaBMMPOBaHbI PEXYLLMM AUCKOM

« He 6eputecb pykamu 3a 30Hy nog o6pabaTtbiBaeMoli AeTanblo. [pefoxpaHuTenb He
MOKET NPefOXPaHNTb BAaC OT PEXYLLErO AMCcKa o obpabaTbiBaeMol AeTasbio.

« nybuHa pe3aHbs JoMKHa COOTBETCTBOBaTb TOJLWMHEe 0b6pabaTbiBaemon getanu.
OHa 0omxHa 66ime MeHbwe 00HoU yesol 8bicomel 3ybya, sudumoti noo obpabameigae-
Mol demarnbio.

«  Hukorga He fep»unTe o6pabaTbiBaeMyio AeTajlb pyKamu BO BpeMs pe3aHbs, uin
Haj CBOMMMU HOraMu. 3aKpenuTe geTajib CTabunbHO. Jemasb 00/mKeH 6bimb Xopowo
3aKkpensieH, Ymobbl COKpamume 00 MUHUMYMA ondcHOCMb CONPUKOCHOBEHUSA C MeJIOM,
6/710KUPOBKU pexyujezo OUCKA Uau nomepu KOHMPOJIA.

«  [epXuTe 31eKTPONHCTPYMEHT 3a N30/IMPOBaHHbIEe MOBEPXHOCTU PYKOATKA BO
Bpems paboT, Npu KOTOPbIX PEXKYLLMIA UHCTPYMEHT MOXET NPUKOCHYTbCA K CKPbI-
TOI 3neKTponpoBoAKe Unn K Co6CTBEHHOMY LUHYPY. [TpUKOCHOBEHUE K NPOBOOKE
nood Hanpsi>xeHuem nepeddem 3/leKmpuyeckoe HanpseHue Ha MemaJsiiu4eckue Yyacmu
3/IEKMPOUHCMPYMEHMA, YMO 8edem K NOPAeHUIo 3/1IeKmpuyeckuM moKom onepamopd.

« [pu gpnutenbHoM pe3saHbe Bcerga NCnonb3yiiTe orpaHNYnNTeNb UK NPAMYIO Ha-
npaBALLYI0 N0 KPOMKE. Imo y/1iyduwidem moYHOCMb pe3aHbA U CHUXAem 803MOX-
HOCMb 6710KUPOBKU pexxyuje2o OUCKA.

« Bcerga ncnonb3yiiTe pexxyujue UCK1 NPaBwWiIbHOro pasmepa u ¢opmMbl OTBEP-
CTUiA AnA coeanHeHUA (pomMm6ouaHbIN K KPYrnblia). Pexyujue OUCKU, Komopele
HenpasusibHO cOeOUHEHbI K MOHMAXHOU 4acmu nusiel, He 8pAUAIOMCA 8 Kpy2 U 8e0ym K
nomepe KOHMpPOJIA.

« HuKorpga He ncnonb3yiiTe NoBpeXAEHHbIE WM HEMOAXOAALIVE NOAJOXKHbIe
waibbl unm 6onTbl. [100/10)KHbIe Walibsl U 60IMbI KOHCMPYUPOBAHLI CNEYUAIBHO 0715
saweli nusel, 0719 onmumasnsHol u 6ezonacHol pabomel.

MpuunHbI M NpegoxpaHeHne onepaTopa oT o6paTHoro ygapa:

«  0bOpaTHbIV yaap - 3TO BHe3anHaA peakuusa BCIeACTBUE NPUXKATOTO, 3aKNMHEHHOTO UK
HenpaBWIbHO MOHTVPOBAHHOIO PEXKYLLEro ANCKa, B pe3ysibTaTe Yero nua BbIXoguT 13
MOA KOHTPOJIA U OTCKAKMBAET BBEPX, BbIX0AA U3 0bpabaTbiBaeMble feTaNv, B CTOPOHY

onepaTopa;
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AOMNOJIHUTENIbHBIE TPEBOBAHUA BE3OMNACHOCTHU NPU

PABOTE C IMCKOBOM NUITOU

eCny peXyLwuii ANCK 3aKIVIHUT, UV OH NPUXKAT B LENN NWIbl, PEXYLWWIA AUCK 610Knpy-
€TCA Y peaKkTMBHas Cu/ia ABUraTesNid BHe3anHo OTKIOHWT Ny Ha3ag B CTOPOHY onepa-
TOpa;

eCcnv pexyLiuii AUCK MPOKPYUNBAETCS, UV HEMPaBUIIbHO BCTABNEH B pa3pes, 3yOLibl C
HVXXHE CTOPOHbI PEXYLLEro ANCK MOTYT 3aCTPATb B MOBEPXHOCTY 06pabaTbiBaemon
JeTanu, BCIEACTBME Yero pexyLnii ANCK NepefBuraeTcs Bnepes (BBepx no nHio), 1
MWa OTCKAaKMBAET Ha3af B CTOPOHY oneparopa.

O6paTHbI yaap BO3HMKaeT BCIEACTBYE OLUMOOUYHOrO NCMONb30BaHWA NUMbI U/UAK Henpa-
BUJIbHOW NpoLeaypbl, v ycnoBuil paboTbl. OH MOXeT ObiTb NpefoTBpalLeH C NOMOLLbIO
NOAXOAALNX Mep NPEefOCTOPOXKHOCTU , ONMMCAHHbIX HUXeE:

Lepxute Nuny Kpenko ABYMsA pyKaMu, Mieun gep>KuTe Tak, YToobl Bbl CMOIN
oBJlafieTb CUNol OTCKOKa. Bcerga ctoiTe c60Ky pexkyLlero ancka, pexxyLymin ANCK
HUKOrfa He Ao/mKeH 6bITb Ha OAHON NNHUK € BaWnM TenoM. [Ipu obpamHom yoape
nus1a Moxem omcKo4umes HA3ao, u y onepamopa 00/KHA 6blMb 803MOXHOCMb NOOX005-
WUuMU Mepamu npedocmopoXXHOCMU 08/1a0emb cusiol OMCKOKA.

Ecnn pexxywymin AUCcK 3aKNHNT, UK eCnv Bbl XKenaeTe npepBaTtb paboTy no Ka-
KOW-M60 NpUYNHE, BbIKIOUMTE MUY U OCTaBbTe PEXYLNIA ANCK BHYTPU 06pa-
6aTbiBaeMoi1 AeTanm f0 ero OKOHYaTe/IbHOWM 0CTaHOBKU. HuKorga He nbiTaiitech
BbIBECTV MUY U3 AeTaNu UV JepPHYTb ee Ha3aA, NoKa pexyLnin ANCK BpalLaeTcs

— 3TO MOKET NPUBECTU K OTCKOKY. YcmaHosume u ycmpaHume npuduHy 3aK/IUHUBAHUSA
pexyujezo OUcKa.

Mpu noBTOPHOM NycKe Nubl, KOTOpas ocTanacb B 06pabaTbiBaeMoil AeTanu, LieH-
TPUpPYNTe peXxyLnii AUCK B pa3pe3aHHoN Wenn n yoeamTech, UTo pexyLume 3y6Lbl
He 3aKNMHUNNCb B MaTepuane. Ec/iu pexyujuli OUCK 3aKJIUHEH, OH MOXem 8bICKOYUMb
u3 obpabamelsaemoli 0ema’su usau cmame NPUYUHOU OMCKOKA NPU NOBMOPHOM 3anycKe
nusel.

MoponpuTte KpynHble geTanu, YTo6bl COKPATUTb PUCK 3aKMHNBAHNA PEXYLLEro
AMCKa Npu oTcKoKe. KpynHble AeTann MoryT nporHyTbCA nog Bo3feilcTBriemM cob6-
cTBEeHHOro Beca. Onopbl 00/KHbI pacnondzamecs nod 0ema’isbio ¢ 08yX CMOpPOH, 86/1U3U
JIUHUU pa3spe3a u KpOMKU.

He ucnonb3yiTe N3HOLEHHbIE NIV NOBPEXKAEHHbIE peXyLUMe [AUCKU. Pexyujue ou-
CKU C U3HOWEHHbIMU UJTU HeNPAasuibHbIMU 3yO6uamu yMeHbUWarm npopes U Nosbiluarm
mpeHue, 8e0ym K 3aKJIUHUBAHUIO pexyuje20 OUCKA U OMCKOKY.

my6uHa pexyLuero grcka 1 pblyarv gna GpruKcaumm 1 perynnpoBKy HaK/IoHa JOXK-
Hbl 6bITb KPEMNKO N HafleXKHO 3aKpy4eHbl nepef Hayanom pabor. Ec/iu usmeHAMb
HacmpoUKu pexxyuje2o 0ucka 8o spems pabomsl, 3mo Moxem npusecmu K 3aK/1UHU8aA-
HUIO U OMCKOKY.

ByabTe 0c0O6€HHO OCTOPOXKHbI NPY “MPOHMKaIOLWNX pa3pe3ax” B CYLeCTBYOLNX
CTeHax Unm gpyrux HeBUANMbIX 30HaX. Boicmynarowuti Ouck Moxem cpesame opyaue
o0bvekmol U npusecmu K 06pamuomy yoapy (0OmcKoky).
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AOMNOJIHUTENIbHBIE TPEBOBAHUA BE3OMNACHOCTHU NPU

PABOTE C IMCKOBOM NUITOU

WHCTpYKUmn no 6e€30nacHOCTY A NWIbl C BHELUHMM MasTHUKOBbBIM NpefoXpaHuTenem,
NWbl C BHYTPEHHNM MaATHMKOBbBIM NpeAoXpaHUTenem, Nuibl CO CbeMHbIM Npefoxpa-
HUTenem:

« [lNepea ucnonb3oBaHWEM NPOBEPbLTE, XOPOLLO JIN 3aKPbIT HUXKHUI NpefoXpaHnTeNb.
He BKkntouaiiTe nuny, eCnv HUKHUI NpefoXpaHnNTeNb He ABUraeTcA CBO6OAHO 1 He
3aKpbiBaeTcs 6bicTpo. Hukorga He npvKnmariiTe 1 He 3aKpyuunBaiiTe MAIOTHO HUX-
HUI NpefoXpaHnTeNb B OTKPbITOM NONOXKEeHUW. Eciu nunia ciy4daliHo ynadem, HUXHUU
npedoxpaHumesib Moxem 0eghopmupo8amecs . [loOHUMUMe HUXHUU npedoxpaHumesio C
nomouwbto puldaed, obecneuus ce0b600Hoe 08UXKeHUE, NPU KOMOPOM OH He conpukacaem-
CA C pexywum OUCKOM Uu 160l Opy20l 4yacmbto Npu JIk06bIX Yes1ax u 2/1yO6uHe pe3Ku.

« [poBepbTe AeiicTBME NPYXKUHDbI HUXKHErO NpepoxpaHuTens. Ecnin npegoxpaHuTens
1 MPY>KNHa He paboTaloT NpPaBWIbHO, X HEOGXOAVMO OTPEMOHTNPOBATb Nepeg,
ncnonb3oBaHueM. HuxHul npedoxpaHumesis Moxxem pabomams 3ame0sIeHHO U3-3a
nospexxoeHHbix Yyacmed, KieliKux Hacs10eHuU usu HaKONJIeHUs CMPYXeK.

«  HwKHWii npeAoxpaHUTeNb MOXKHO CK/1aAblBaTb BPYUYHYIO TONbKO B Npy cneyuanb-
HbIX BUAAX paboT, TaKMX KaK BbIMOJIHEHME “NOTONIEHHbIX Pa3pe30B” U, CI0XKHbIX
paspesoB”. MpunogHMMNTE HXKHWIA NPeAoXPaHUTENb C MOMOLLbIO pblyara, NokKa
pexywumii ANCK He BolifeT B o6pabaTbiBaeMblii MaTepurana, nocne 4yero oceo6oau-
Te. [Ipu 8cex Opyaux 8UOAX pe3aHbA C NOMOULbIO 3MOU NUJTbI, HUXHUU npedoxpaHumers
0osixKeH Oelicmeosame dsmomMamuyecKu.

«  Heobxoanmo y6eamuTca, UTO HUXKHUIA MPeAOXPaHNTeNb 3aKPbIBAET PeXYLLUI AUCK,
nepep TeM, Kak OTJIOXKINTb MUY Ha pabounii cTon nnuv Ha non. HesawuwieHHull 08u-
XKywutics no uHepyus pexxyujuli OUCK MoXxem npusecmu 8 08UXeHuUe NuUsly 8 06padMmHoOM
HanpasJsieHuU, U cpe3ams 8ce, Ymo nonademcs Ha e2o nymu. Heobxodumo cobiodame
nepuoo 8pemMeHU, 8 meyeHuUe KOMmopo2o pexyuuli OUCK OKOHYameslbHo 0CMaHaenusa-
emcs nocJie 8bIKIIOYEHUS NPedoXpaHumers.

LononHuTenbHble MHCTPYKLMN No 6€30MacHOCTY AA BCeX BUAOB NWIbI, a TaKXKe € pas-

OensoWwmnm HoXom

«  Wcnonb3ynte nopxopAwwmi pasgensaiowmin HOX ANA NCNOJIb30BaHUA peXxyLlero
Ancka. Pasdenaiowuli Hox 0o/xkeH 6bimb moJiuje pexyuje2o OUcKd, HO MOHbWE WUPUHbI
€20 3ybbes.

«  Perynupyiite pa3gensiowwmii HOX, KaK 3To ONMMCaHO B MHCTPYKLUN MO SKCMyaTauuu.
HenpasusnsHoe Mecmo, pacnosoxeHue U 8bipasHU8aHue 8edym K HesgghekmusHocmu
pasoenanwez0 HoXa NPu 803HUKHOBEHUU 06pamHo20 yoapa (0mcKoKa).

*  Wcnonb3ynte pasgenanowmnii HOX Bcerga, Kpome cjiyyaeB BbINOSIHEHNA TaK Ha3bl-
BaeMbIX NOrpy>KaloLwumx paspesoB. Pasdesaowuli HOX Heobxo0UMO MOHMUPOB8AMb
8HOBb NOCJIE BLINOJIHEHUSA NOPYXKAOWe20 paspe3ad. Pazdensaouwjuli Hox Mewaem npu 8bl-
NOJIHEHUU NO2PYXAtoWUX paspe308 U MoXem npugecmu K 06pamHomy yoapy / OmcKoKYy.

«  [nAa Toro, uto6bl pasgensAloWmi HOX Mor paboTaTb, ero He06Xx0AMMO BBECTU B
obpabatbiBaemylo feTanb. [Ipu 86IN0/THEHUU KOPOMKUX pa3pe308 paszoensarowuli HoX
HeagekmuaeH 8 cryHae Heobxooumocmu npedomapauwyeHus 06pamHo2o yoadpa.
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AOMNOJIHUTENIbHBIE TPEBOBAHUA BE3OMNACHOCTHU NPU

PABOTE C IMCKOBOM NUITOU

« He ucnonb3yiite 3Ty nuny, ecim pasgenaowmin HoX aepopmupoBaH. [Jaxe HesHa4u-
mesibHAA 0ehopMayus Moxem npusecmu K 3adepxke 3akpblmusa NpedoxpaHumerns.

« Tonb3yntecb cpepacTBamMm 3aLUThbl CiIyXa NPy AAUTENbHbIX paboTax. IHmeHcUgHbIl
wym 80 8pemMs pabomel MOxem nogpeduMms CJIyXx.

« Bo Bpems pa6oTbl nonb3yiTechb cpeacTBaMu 3alMTbl 3peHUs, BO n3bexaHne paHe-
HNA pa3neTarWMMNCA YacTulamm. Hocume 3aujumHele O4KU.

«  MNpumunTte Mepbl NPeaoCTOPOXKHOCTU NPOTUB BAbIXaHMA Nbinv. HekoTopble maTe-
pranbl MOTyT coiepKaTb TOKCUYECKNE KOMMOHEHTbI. /Icnose3ylime nelie3awumHyro
macky. Micnons3ylime ycmpolicmao 019 omaooad nbisiu.

+  He obpabaTtbiBalTe maTepuanbl, cogepxaline acoect. AcbecT cumtaeTca KaHLeporeH-
HbIM BeLLEeCTBOM.

+  PexkomeHpyeTca ncnonb3osaTh 3aliMTHblE MEPUYATKN.

«  [lepep nogKnoyeHNEM SEKTPOVIHCTPYMEHTA K CETV NUTaHMA ybeanTech B TOM, UTO
HanpsPKeHWe B CETV COOTBETCTBYET YKAa3aHHOMY Ha TabJIMUKe C TEXHUYECKUMU JaHHbI-
MU SNIEKTPOUNHCTPYMEHTA.

+  WcTOYHMK NnuTaHMA C Hanps»keHneM, MpeBbILIaLWUM YKa3aHHOe 415 SNEKTPOUNHCTPY-
MEHTa, MOXET BbI3BaTb 1 CEPbEe3HOE NOPAXKEHNE ornepaTopa NeKTPUYECKNM TOKOM, 1
NoBpeXKAEHWE NIEKTPONHCTPYMEHTA.

«  [pun HanMuMM COMHEHUN, He BCTaBAANTE WITENCEeNb NEKTPONUHCTPYMEHTa B rHE30
pO3eTKu.

+  lVcnonb3oBaHuWe NCTOYHMKA NUTAHUA C HAMPAXeHNeM HXe 0603HauYeHHOro Ha Ta-
6111UKe 3NeKTPONHCTPYMEHTa, MOBPEAUT SNeKTPoABUraTenNb.

«  Boum3bexaHne BO3MOXHOr0 NeperpeBa Bcerja packpyumnsanite 4o KOHUa Kabenb yanu-
HUTeNA ¢ kKabenbHoro 6apabaHa.

«  Korpa Heo6xoArMO UCMOSb30BaHVe YASIMHNUTENS, ybeauTech B TOM, YTO €ro ceyeHune
COOTBETCTBYET HOMVHANIbHOMY TOKY MCMOMb3YeMOro 3NIEKTPONHCTPYMEHTA, a TakXKe B
NCNPaBHOCTU YOJIHUTENA.

«  He ucnonb3yiite 31eKTPOMHCTPYMEHT C MOBPEXAEHHbIM Kabeniem. He nprikacantecb
K noBpexaeHHOMY Kabento, BbIHbTE LWITerNcesnb 13 PO3eTKY eC/v WHYP NOBPenscsa BO
Bpems paboTbl. [loBpexAeHHbIN 3N1EKTPOLLHYP NOBbILIAET PUCK YAapa NEeKTPUUYECKNM
TOKOM.

+  YpepuBaiTe 3N1eKTPUYEeCKUil LWHYpP BHE paboyel 30Hbl 3TOW MaLUVHbI.

«  [lepen Hauanom paboTbl ycTpaHUTe C 0bpabaTbiBaemMoii ieTanu BCe rBO3an, BUHTbI U
apyrve Tena. Mpy Bpe3aHUu B rBO3Ab WAV APYrov MeTannnyeckun npeamet Bol moxeTe
NnoBpPeanTb ANCK U SNIEKTPOVHCTPYMEHT, UTO ABMAETCA NPeAnoCbITKOM HECYAaCTHOrO
cnyyas.

«  OuKkcupyiite obpabaTbiBaemyto fAeTallb B TUCKAX AN APYrMM NoaxoaAwmm obpasom.

«  He BkntovanTe nsgenve nog Harpyskon. lNepen Tem, Kak BKIIOUMTb MaLIVHY yoeamTech
B TOM, UTO IUCK He comnpuKacaeTcsa c obpabaTbiBaeMO MOBEPXHOCTLIO.

- Bcerpa BbikntouanTe 31eKTPONHCTPYMEHT 1 BbKMAANTE NOSIHOW OCTAHOBKM BpaLleHuA
JVCKa nepej TeM Kak OTAanuUTb MallvHy oT obpabaTbiBaeMon geTanu.

«  [locne BbIKNIOYEHMA PEXYLLMIA ANCK HE fOMTKEH OCTaHaBNMBaTbCA MOCPEACTBOM OOKO-
BOI0O HaXKnma.
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«  He npukacantecb K ANCKY Cpasy e nocse NprocTaHOBAeHUs paboTbl C HUM. [IncK
MOET ObITb OYEHb FOPAYNM U MPUYMHUTD OXKOT KOXKMU.

«  He cnenyet ncnonb3oBaTb pexyLivie ANCKM, TAPAMeTPbl KOTOPbIX HE COOTBETCTBYIOT
YyKa3aHHbIM B HAaCTOSALLEN NHCTPYKLMN.

«  He uncnonb3oBatb abpa3uBHble AUCKM (NS WMdOBKU 1 pe3Ku).

«  He ucnonb3yiite N3HOLEHHbIE NN NOBPEXAEHHbIE pexyLire ancky. Korga gnuckn
W3HOLLEHbI U MMEIOT HemnpaBuIibHYO Pa3BOAKY, pa3pe3aemblil 3a30p y30K, BBUAY
Yyero CUNbHO YBENMYMBAETCA TPEHME, @ TaK»Ke BO3pacTaeT ONacHOCTb 3aK/TMHUBAHUA 1
OTCKOKa.

«  He BbiTArMBanTe pyku nog obpabatbiBaemoit fetanbto. [pegoxpaHnTent He MOXeT
3alWmMTTb Bac oT pexyLiero ancka nog obpabatbiBaemon feTasblo.

«  PerynupynTte rnybrHy pe3Kku B 3aBUCUMOCTI O TOJILMHbI MaTepuana. C HUXKHen CTopo-
Hbl MaTepurana AOMKHO ObITb BUAHO He 6onee ogHoro 3y6a.

«  Hukorga He gepxuTe obpabaTbiBaeMyto ieTaslb B pyKax UM Ha CBOMX Horax. Xopoluee
3aKpernyieHne obpabaTbiBaeMol AeTanu UMeeT 60/bLIOE 3HAUEHME ANA CBeIeHUs K
MUHUMYMY OMacHOCTU NOABEPraHnNaA Tena HexenaTteNibHbIM BO3AeNCTBUAM, 3aK/NHBA-
HIIO peXyLLero AncKa Unm notepe KOHTPOSA Haf MHCTPYMEHTOM.

+  Hukorga He ncnonb3yinTte NOBpeXKAeHHbIe UM UCKPUBIEHHbIe GraHLbl v 6onT ans
3aKpenneHus pexyLyero ancka. ®naHupbl n 60NT AnNA CKpenneHus AUcKka cneymanbHo
NPOEKTMPOBaHbI N1 3TOr0 MHCTPYMEHTA B LIeNAX MaKCUMaJibHO Xopoluei paboTbl 1
6e30nacHoOCTN.

« B pabouei obnactn He JonycKaeTcA Hannyre TPAMOK, BeToL K, 6eUYEBKN, LUHYPOB U Ap.

«  DNEeKTPOUHCTPYMEHT CielyeT NCMo/b30BaTb TOJIbKO MO NpeAHa3HauveHuto. Jlloboe apy-
roe UCrosb30BaHMe, IHOEe YeM ONMUCAaHHOE B HACTOALLEN MHCTPYKLUN, OyaeT cUMTaTbhCA
HenpaBWbHbIM NprMeHeHreM. OTBETCTBEHHOCTb 3a NI0O0E NOBPEXAEHWE UK yLepo,
HaHeCeHHbI B pe3yfibTaTe HEMPABUIbHOIO UCMOJIb30BaHWA, OyaeT HeCTV NOTpeburTenb,
a He Npon3BoaAUTENb.

«  [lna npaBubHON 3KCMNyaTaLUmM 3TOrO NIEKTPOUHCTPYMEHTa HEOOXOAUMO cobnoaaTh
npasuna 6e3onacHoOCTH, 0bLIe MHCTPYKLUUM 1 YKa3aHUA K paboTe, cofepalynecs B
HacToALWeN NHCTPYKL UK.

«  Bce noTtpebuTenu fomKHbI 03HAKOMUTLCA C STOM MHCTPYKLMEN MO SKCnyaTaumum u
6bITb MHGOPMMPOBAHHBIMIK O MOTEHLMANBbHbIX PUCKaX, CBA3aHHbIX C paboToN 3neK-
TPOUHCTPYMeHTOM. [leTn 1 dusnyeckmn cnabble nrua He JOMKHbI UCMONb30BaTb 3TOT
3NeKTPOVHCTPYMEHT. [leTn JoMXKHbI ObITb N0 MOCTOAHHBbIM HAabNIOAEHWEM, €CNT OHU
HaxoaATcA BO/IM3M MeCTa, B KOTOPOM PaboTaloT C 3/IEKTPOMHCTPYMEHTOM. Heobxoaumo
NPUHATb Y NPEBEHTVBHbIE Mepbl 6e30MacHOCTY. To e CaMoe KacaeTcsl 1 BbIMOSIHEHNS
OCHOBHBIX MPaBWJ1, KacaloWmxca NpodecCcMoHanbHOro 30P0Bbs 1 6€30MaCHOCTY.

- TpowunsBoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 33 BHECEHHbIE MOTPEOUTENEM U3MEHEHMA
B SNIEKTPOVHCTPYMEHT UM 32 MOBPEXAEHNS, BbI3BaHHbIE MOLOOHBIMY N3MEHEHUSIMU.

+  DNeKTPOUHCTPYMEHT He cliefyeT UCMOoNIb30BaThb MO OTKPbITbIM HEOOM B JOXKAJ/INBYIO
noropgy, BO BMa)KHOW cpefe (nocsie JoXAA) Unm BONM3M Nerko BO3ropaemMblX XUAKOCTEN
1 ra3oB. Pabouee MecTo fOSIXKHO ObITb XOPOLLO OCBELLEHO.
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ONMUCAHUE

MpaBuna 6e3onacHOCTM Npu paboTe ¢ na3epom

Takue nasepbl, 06bIKHOBEHHO, He MPeACTaBAAIOT ONAacHOCTM Ans rnas. He cMoTps Ha 370,
€C/IN CMOTPETb HeMOCPEACTBEHHO B JlyY jla3epa, MOXKHO NMOBPEANTb ra3a (0C/enHyTb).

NPEAYNPEXAEHUE: He cmoTpuTe NpAMO B fna3epHbin nyd. B cnyyae npegHamepeHHOro
BCMATPVBAHWA B JIa3ePHbIN JTyY BO3HMKAET OMaCHOCTb MOBPEXKAEHUA 3PEHMA.

. J'Ia3ep caienyet ncnob3oBaTb M NoJAePKMBATb B COOTBETCTBME C MHCTPYKLUMAMU N3TO-

TOBUTENA.

+  Hwukorga He HanpaBnAnNTe Na3epHbI NyY Ha YenoBeKa v NpegmeT, KOTOPbI He ABNA-

eTcsi obpabaTtbiBaeMbIM MaTEPUASIOM.

. J'Ia3epr|l7| Nlyd He aiefyeT HanpaB/iATb Ha YeloBeKa. Ocoboe BHMaHVe cnepyet yne-

JIATb TOMY, yTOObI HE HanpaBiATb €ro B rnasa.

«  Bcerpa ybexpaiTecb B TOM, YTO Sla3ePHbIN JyY HAaMpaB/eH HA MPOYHbIA MaTepuar,
MOBEPXHOCTb KOTOPOTrO He OTpa)aeT — Hanpumep, ilepeso nunm rpybble 06n1L0BOY-
Hble MNoCKOCTW. brnecTAwan cTanbHan XecTb He NOAXOAMT ANA Na3epHo 06paboTKK
13-3a XapaKTepHOWN OTpakatoLLen NOBEPXHOCTM, KOTOPas MOXET OTPa3nTb Ia3ePHbIN

nyy obpaTHO Ha onepaTtopa.

«  He meHalTe BCTPOEHHDIN fla3ep Ha fla3ep 4pYyroro Buaa. [na pemMoHTa ciegyet obpa-
LATbCA TONIbKO K U3rOTOBUTENHO, UIIN B CMELMANN3UPOBAHHYIO MacTEPCKYIO.

OMUCAHUE
1. Aunck 14. Pbluar gna perynmpoBaHua rnyburHbl
2. BbIkntouaTenb fna3epHOro yCTpomncTea pe3Kku
3. BHewHwun dpnanHew 15. MapannenbHblin HanpasAAOLWUNA
3a. BHyTpeHHWI dnaHey ana gucka NPOBOAHUK
(HenokasaH) 16. Oukcatop perynatopa rnyouHbl
4. bonT AnA 3aTAXKKM ANCKa 17. BWHT AnAa 3akpenneHna napannenbHoro
5. OcHoBa HanpaenALEero NPOBOAHMKA
6. BepxHuin HenoABWKHbIN 18. Mpopesb - ykasaTenb npu peske nop 45°
npefoxpaHnTenb Ancka 19. MNpopesb - ykasatenb npu peske nog 90°
7. OTBepCTUE ANA BbiBEAEHUA NbIAn 20. MNoaBMXHbIV NpefoxXpaHnTeNb AUcka
8. 3apHAA pyKkoATKa 21. KHonka 6110KNpOBKM BepeTeHa
9. Bbikntouatenb 22. bnokupytoLlasa KHoMKa gna 3alnTbl oT
10. dnekTpoasuratens CNy4YanHoro BKAYEHNA
11. MNepepHan pykoATKa 23. Wkana gna onpepeneHns yrna pesku
12. Pblyar noaBuMXHOTO NpefoxXpaHuTens 24. QuiKkcaTop perynMpoBaHuaA yrna pesku
13. Wkana ana onpegeneHna rnyouHbl
pesKu
_RU .



YKA3AHUA NO PABOTE

YKA3AHUA NO PABOTE

NEPEA HAYAJIOM PABOTbI

MpoBepbTe COOTBETCTBME HANPAXKEHWA NEKTPUYECKON CETU HanpaXKeHno, 0603Ha-
YeHHOMY Ha TabfnuKe C TEXHUYECKMMN AaHHBIMY SNIEKTPOUHCTPYMEHTA.

MpoBepbTe NONOXKEHNE, B KOTOPOM HAaXOAMUTCA BbIK/IIOUATESb, INEKTPONHCTPYMEHT
LONXeH NPUCOeHATLCA 1 BbIKMOYATLCA U3 CETU NMUTAHWA TOSIbKO NP BblKNIOYEHHOM
BblKNtouyaTene. Ecnuv Bbl BCTaBUTE LWTENCeNb B PO3eTKY, Koraa BblKtoyaTenb HaxoanTca
BO BK/IIOYEHHOM MOJIOXKEHWY, SNEKTPOUHCTPYMEHT Cpasy e OyaeT nprBefeH B fei-
CTBUE, UTO ABNAETCA MNPELNOChITKON HECYACTHOrO Cilyyas.

Y6enunTech B MCNPaBHOCTU Kabens nuTaHus v wrencend. Ecnv kabenb nutaHus noepe-
[EeH, 3aMeHa AomKHa 6blTb OCyLLeCTBNeHa MPOM3BOAMTENEM UK ero CneLuancTom
CEepBUCHOrO LIeHTPa, BO U36eXaHne OnacHOCTEN, CBA3aHHbIX C 3ameHol. [TpoBepbTe
COCTOsIHUE PexyLLero Ancka. YnotpebnsTb TONbKO XOPOLLO 3aTOUeHHble AnCKu. MoTpe-
cKaBLleca unu feGopMmpoBaHHble AUCKKN CrleflyeT 3aMeHUTb HesameanutesnbHo. He
ynoTpebnATb pexyLune ANCKK N3 BbICOKONernpoBaHHowm bbicTpopexyluert (HSS) ctanu.
MpoBepbTe, HAAEXHO NI 3aKPeneH ANCK U ABUXETCA TN OH CBOOOAHO.

MpoBepbTe, ABUXKETCA NN NOABWMHbBIA NPefoXpaHMTeNb CBOGOAHO.

MpoyuHo N1 3aKpeneHa AeTanb UM MaTepuran, nognexalmi obpaboTke.

BkntoumTe MHCTPYMEHT 1 flanTe emy nopaboTaTb BXONOCTYI0 B TeueHue 30 cekyHa. [Npu
HanMuuii BUOpaL Wi 3aMeHUTe gurcKa.

3AMEHA PEXYLLEIO ANCKA

HaxkmuTe Ha KHoOMKy ana 61oKkmMpoBKy BepeTeHa (21). Mpwu HaxaTon KHomKe (21) ¢
MOMOLLbIO K/toUa, MOCTaBISEMOro BMECTe C MIHCTPYMEHTOM, BpaliaiTe 60nT (4) npoTuns
YyacoBol cTpenku. [leMoHTUpyiTe 60nT (4) 1 BHeLWHWUIA GnaHew ansa aucka (3).
Y6enunTecb B TOM, UTO GniaHLbl AN1A ANCKA 1 OONT He 3arpsA3HeHbI Nblbio, CMa3Kon 1 np.
HaxxmuTe Ha pblyar (12) HUKHEro NoABUMKHOTO NPefoXPaHNTeNs, YTOObI NPUNOAHATb
HWKHUI npefoxpaHuTens ancka (20) K BepxHemy npegoxpaHutento (6). OgHoBpeMeH-
HO C 3TMM NPOBEepPbTE FOAHOCTb MPYKUHbI HAMHErO NpefoXpaHUTeNs.
Y6enutech B TOM, UTO 3y6bA AMCKa (1) 1 CTpesika Ha HEM YKa3blBaloT TaKoe »Ke Hanpas-
NeHVe, KaK U CTPesiKa, PacrnosfioXKeHHasA Ha BepxHeM npegoxpaHuTene (6).
BcTaBbTe HOBbIN AWCK (1) yepe3 Npope3b B OCHOBaHWMeE (5) 1 yCTaHOBUTE ero Ha ocu
HanpOTVB BHYTPeHHero ¢pnaHua (3a). YoeanTtecb B TOM, UTO OMOPHbIE MOBEPXHOCTY
dnaHueB nofpaBHeHbl No ANCKY (1).
3atAHuTe BHelwHnA dnaHel (3). CHavana 3aBMHTUTE PyKOW OONT 3aTAXKM AncKa (4).
HaxkmuTe Ha KHOMKY 6110KMPOBKY BepeTeHa (21). Mpu HaxkaTol KHoMKe (21) cunbHO
3aTaHUTE 60NT (4) C NOMOLLbIO KJt0Ua, BKTIOUYEHHOTO B KOMIMJIEKTALMIO.
Mepep nofKnoueHMeM JUCKOBOW NI K CETU NMUTaHUA Y6eamnTech B TOM, YTO:

- KHoMNKa 6noKnpoBKM BepeTeHa (21) ocBoboXaeHa;

- INCK BpalyaeTcA cBOO6OAHO;

- HXKHWI NpegoxpaHuTtens (20) dyHKLUOHMPYET NpaBusibHO.
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YKA3AHUA NO PABOTE

MPUMEYAHUE: He nonyckaeTca yasIMHeHMe KNoya, MOCKOJNbKY TakUM 06pa3oMm Bbl MOXeTe
BbI3BaTb Upe3MepHYI0 3aTAXKKy 60nTa (4) AnA 3aTaKKM gucka.

HACTPOWKA IMYBUHbI PE3KIA

OcBobopuTe pbluar perynmpoBaHus ryouHbl pesku (14). lepxunTte ocHoBaHue (5) ogHom
PYKOW, @ ApYroi pyKoi NogHUMIKTE UM OMYCTUTE MY NOCPEACTBOM PYKOATKY (8). 3aTAHM-
Te pblyar perynmpoBaHua rnyouHbl pesku (14) Ha xenaemyto rinyouHy.

[lna Toro, uTo6bl 06ecneunTb MYHMMAaIbHOE OTKanblBaHMWE LemnoK BO Bpems paboThl, ybe-
AVTeChb B TOM, UTO 3a Npepesibl 06pabaTbiBaeMoro Matepuana He BblaaeTcs 6osiee ofgHOro
3y6ba.

MPUMEYAHUE: Mpwn pe3ke nop HakNOHOM ry6rHa pe3ku, 3afaHHas Ha wkane (13), He
coBnafaeT ¢ GpaKTMUecKol BENNUYUHON. B 3ToM criyyae rinybuviHy pe3ku ciegyeT n3mepuTb C
Bepxa 3yba ;O KPOMKM Npopesa B OCHOBaHMM C MOMOLLbIO U3MEPUTENIbHOIO MHCTPYMEHTA.

HACTPOWKA YINA PE3KU

BepmukaneHas pe3ka

Hactpoite Ha MakcManbHyio rnyouHy peskn. OcBoboaunTe pbluar perynmpoBaHus yrna
pe3ku (24), Bbibepute 0° Ha LWwKane (23), BHOBb 3aTAHWTE pblyar PerynmpoBaHus yria pe3ku
(24) n npoBepbTe C NOMOLLbIO TPEYrOfIbHMKa COCTABAAIT NN AUCK (1) n ocHoBaHue (5) nps-
MOW yron.

Pe3ka nod HakKnoHoM

HaknoH ocHoBaHusA (5) MoxkeT perynunpoaTtbca oT 0° fo 45°. Paccnabbre pbluar gna pery-
NUpoBaHusA yrna pesku (24). 3agante Heo6XOAMMBbIN Yron Ha KannbpoBaHHOW LWKane (23).
BHOBb 3aTAHUTE pblyar (24).

Mpwu pe3ke nof HaKIIOHOM BBUAY Bpe3aHus 6onbLueit nnowaan AUcka B MaTepran 1 no-
HVXEeHHOW CTabnbHOCTU OCHOBaHWsA, MOXKET BO3HVKHYTb 3aK/MHVIBaHMe ANCKa. [lepxmTe
Kpenko Nuiy 1 NpriXXrMaiTe OCHOBaHVE K 06pabaTbiBaeMoMy MaTepuany.

Mpy HeobXxoAMMOCTM 3a4aTb TOUHBIN Yo/ Pe3KK NCMOoSb3ynTe yrnomep.

YKA3ATEJ1b PE3KWN

Mpope3b (19) Ha ocHoBaHWK (5) CNYKUT yKa3aTenem pe3Ku Npu BepTUKabHO pexyLLem
AncKe, a npopesb (18) - npy HaKNoOHe pexyLlero agmcka 45°. Jlyyie Bcero npeBapuTeibHO
caenatb NPOGHbIN Cpe3 Ha KyCKe HEHYXXHOro MaTepuana.

MYCK - OCTAHOBKA

NPEOYNPEXAEHWE: Mpu BKAOYEHN NUSIbI AEPXKNTE €€ KPenKo obernmm pykamu. MomeHT
BpaLLeHVA 3NeKTpoaBuMraTeNia MOXeT Bbi3BaTb YCUIIME KPYyUeHNS.

_RU_ .



YKA3AHUA NO PABOTE

Myck: HaXxKM1Te Ha GNTOKMPYIOLLYIO KHOMKY (22), @ MOC/ie 3TOr0 HaXXM1TE U 3afiepKNUTe Bbl-
Kntoyatensb (9).

OcmaHoska: otTnycTuTe BbikovaTenb (9). Muna gomkHa paboTaTb Ha MaKCUManbHbIX
obopoTax nepep Tem, Kak Bpe3aTbCsA B MaTepuasa 1 BbiKJloUaTb ee cfiefyeT ToNbKo nocsie
3aBepLUeHNna npopesa.

YOANEHUE NbINN
Bo Bpema paboTbl Mcnonb3ynTte cctemy yaaneHua nbinu. NMogknoumnte nbiiecoc K natpy6-
Ky (7), v BKNtounTe, nepeq Tem, Kak NpucTynuTb K paboTe.

PE3KA
Bcerpa pepxute 3agH0l0 pyKOATKY (8) 04HON pyKOW, a NepeaHioto pykoAaTky (11) - apyron
pyKon.

NPEOYNPEXAEHWUE: Heobxoanmo nmeTb B BMAY, YTO MNOCIIE BbIKMIOYEH WA NWfbl HEOOXO-
AMMO onpefeneHHoe BpeMs AsA NOSIHOW OCTAaHOBKM BpalleHusa gucka. He gonyckante
CONPVKOCHOBEHUA MWJbl CO CBOUM TEJIOM, MOCKOJIbKY NpegoxpaHumTenb (20) NogBuKeH n
MOXeT 3aLennTbCA 3a Ballly ofexay, @ ANCK (1) MOXKeT oronmTbCA.

Mocne nprocTaHOBNEHUA NPope3n, ANA BO3OOHOBIIEHNA PE3KM HaXMUTe Ha 6/IOKMPYIoLLYo
KHOMKY (22), nocCne 3TOro HaXXMuTe 1 3afileprkuTe BbiKtoyaTesnb (9) n gante gucky (1) Hauatb
BpaLLaTbCA Ha MOMHbIX 060pOoTax Nepep Tem, Kak MeAJIeHHO BBECTU ero B Mpope3b, YTo6bl
NPOAOIIXKUTb PaboTy.

Mpwy NnonepeyHbIX NPOpPe3sX BOIOKHA APEBECHbI OOHAPYKMBAOT TEHAEHUWA K Pa3pbiBY U
MOAHATMIO, YEro MOXHO 136eXaTb NP MeAsIEHHON nogaye Nunbl.

Pe3ka maTepuana 60nblumx pasmepos

Bornblune NNockoCT 1 ANIMHHbBIE AOCKM NPOBUCAOT UK CrMbatoTCs, ECNIM OHW He 3aKpere-
Hbl moaxoaAWwmMM obpa3om. B Takom ciiyuae npu peske AUCK 3aKNNHUTCA, BbI3BaB OTKaT U
neperpysKy snekTpoaBuraTens.

[lns Toro, uto6bl 06ecneunTb 6e30nacHy 1 CTabKIbHYIO Pe3Ky YCTaHOBUTE iepeBAHHbIE
YYpPKM B KauecTBe JOMOMHUTENbHbIX ONOP MOA MAOCKOCTbIO UM JOCKON 1 OKOMO NNHWN
Pe3KU, N OKOJNO BHELLHEeW KPOMKM MaTepurana. 3aaarite NOAXOAALLYI0 FYOVHY pe3KU TakiM
ob6pa3om, UTobbl BO BpeMs paboTbl pe3aTb TOIbKO MaTepurar, a He pabounin cton unm
BepcTak. Ecnn matepuran, KoTopbiii Bbl 6ygeTte obpabatbiBaTh, HE MOMELLAeTCA Ha paboyem
CTOMNe UNU BepCTaKe, MOCTaBbTE YYPKM Ha MO 1 obecneybTe XOPOLLYIo Oropy.

MNapannenbHas peskKa

MNpwn pe3ke NnapannenbHO KPOMKe feTanu NCNosib3yeTcAa napaniefbHbliA HanpasnaoLwmnn
npoBoAHuK (15). Ana Toro, Uto6bl 3aKPenUTb NapanienbHbIi HanpasAAOLWNIA NPOBOAHNK
(15) BBeguTe ero yepes rHesga B OCHOBaHUM (5) Ha »Kenaemyto WNPUHY 1 3aTAHUTE

BMHTOM (17). PaccTosiHre OT Aucka o 6a30BOI MOBEPXHOCTY NAPAIENIbHOIO Hamnpassio-
LLlero NPoBOAHMKa OnpefenAeTca N0 HaHeCEHHOW Ha HeM LuKane B Touke npopesu (19) npu
BepTUKanbHOWM pe3ke nnu npopesn (18) npu peske nog 45°.
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OBCITYXUBAHUE

Mpw napannenbHON peske NIoCKOCTen 6oNbLINX Pa3MepOoB NapasieNibHbI HanpaBsio-
LMIA NPOBOAHUK MOXET He 06ecrneunTb HEO6XOANMOM LWNPUHBI Pe3KK. B Takom criyyae
3aKpenuTe C MOMOLLbIO CTAXKU UK NprbenTe K INCTY NPAMYIO PenKy TOAWMUHOM 25 mm,
KOTOpasa NOCY>KMUT HanpaBnAOLWNM NPOBOAHNKOM 1 NepemelLanTe Ny, NpucTaBnas
npaByo CTOPOHY OCHOBAHUA K periKke.

OBCNYXWBAHUE

OBLNA OCMOTP

MpoBepsliTe PerynsapHO BCE 3NIEMEHTbI KpenieHus 1 ybeanTecb B TOM, YUTO OHU KPEMKo
3aTAHYTbI. B TOM ciyyae, ecnm Kako-nnbo BUHT ocslabneH, HesameaIMTeNnbHO 3aTAHWTE ero
BO M30exaHne cuTyaL i, CBA3aHHbIX C PUCKOM.

Ecnu kabenb nuTaHMA NoBpexeH, 3aMeHa JomKHa ObITb ocylLecTBIeHa NPON3BOAUTENEM
WM €ro CePBUCHbIM CMELMANNCTOM BO U36eXaHre OnacHOCTEN, CBA3aHHbIX C 3aMeHON.

YBOPKA

PerynﬂpHo ﬂpOBepﬂVlTe, HEe NMNPOHNKNN N B BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA SN1IEKTPOABUIa-
TeNA NblJib WV NHOPOAHDbIE TENa. MNocne Ka)kgoro NCNonb3oBaHWA YNCTUTE n3genue ot
MblIA, CTPYKKU 1 ONUIOK. |/|CI'IOﬂb3)/IhTe MATKYI0 LWeTKY NN CTPYIO CKaToro BO3Ayxa, yTOObI
YCTPaHNUTb HaKONMBLUYHOCA Nbinb.Ana yncTkm I/ICI'IOJ'Ib3)/I7ITe BJ1aXKHYIO TKaHb C He6oNbLNUM
KOJIn4eCTBOM Mblna.

BHUMAHMUE!

He ncnonb3yiTte ana uncTkmn motoLme cpefcTBa Uiy pacTBOPUTENM - OHY MOTYT Bbl3BaTb
noBpeXKaeHre NNacTMaccoBbIX AeTanen usgenuvs. Mpocnegute, 4tTobbl Boga He nonana
BHYTPb 13genus.

3AMEHA 3ANACHbIX YACTEN

Mcnonb3oBaHue Npn pemMoHTe 3anacHbIX YacTeid ApYyrux Npovn3BoANTENe MOXeT npuse-
CTU K BbIXOAY U3AENNA U3 CTPOA 1 CepbE3HbIM TPaBMaM. ToNbKO OpUrMHanbHble 3anacHble
4acTL, yCTaHOBNEHHbIE B aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE, rapaHTUPYIOT HAAEKHYIO 1
6e3onacHyto paboTy n3genus.

_RU_ 50



TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

AEKITAPALIUUN COOTBETCTBUA

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

Mopgenb CP190PL
Hanps»eHune nutaHua 220-240 B~ 50 Iy,
MowHocTb 1400 Bt
YacToTa BpaLleHusa 6e3 Harpy3Ku 5000 06./MUH.
Makc. rny6buHa nponwuna 66 MM
Pa3smep ancka 190x30 Mmm
Macca 4,5 kr
Cpok cnyx6bl 5 net
Komnnekrayuna:

MapannenbHas HanpaBnALLLas, KIY WecTurpaHHbin, auck TCT, naTpy6oK nbineotsoa.

npOU3606UI’nej'lb ocmassiaem 3a coboti npaso UsMeHAmb mexHu4eckue napamempaol usodenus
U e20 Komnsiekmauyuto 6e3 npeaeapumefleozo yBeaOMfleHUH.

OEKINAPALIMK COOTBETCTBUA

STATUS ITALIA S.R.L. 3aABnseT, uto nsgenue Toprosot Mapkn STATUS gruckosas nuna
CP190PL n3rotoBneHa B COOTBETCTBMN CO cnegytowmmn gupektusamm EC: 2014/30/EU,
2006/42/EC Annex I.

TakXe cOOTBETCTBYET HMXernepeyuncieHHbIM ctaHgaptam: EN55014-1:2006+A1+A2,
EN55014-2:2015, EN61000-3-2:2014, EN61000-3-3:2013, EN60745-1:2009+A11,
EN60745-2-5:2010, AfPS GS 2014:01.

TexHuuyecka foKyMeHTauma Haxoautea y npoussogutensa: STATUS ITALIA S.R.L., via Aldo
Moro, 14/A, 36060 - Pianezze (VI), ITALY

KapoH [xunacmHto
7

OunpekTop

STATUS ltalia S.r.l.

N3penus cooTBeTCTBYIOT TPeOOBaHMAM CNIEQYIOWNX TEXHUYECKMX PETNTAMEHTOB TaMOXeH-
Horo coto3a: TP TC 004/2011, TP TC 010/2011, TP TC 020/2011.

CBefieHnA o cepTndrKaTe HaxoAATCA Ha canTe www.status-tools.com

M3rotosutenb: CTATYC UTAJIUA C.p.n., Bua Anbgo Mopo, 14/A, 36060 - NbaHeyue, Utanusa.
Cpenano B KHP.

MpenctaBuTtenbcTBo B Poccuinckon Oegepaunn:

000 «MHCTATYC» 119590, r. MockBa, yn. MocounbmoBckas, g. 52, K. 1.
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